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Ieri a avut loc festivitatea
de deschidere a Șantierului

național al tineretului

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist 

din Liban, Assem Kansou

încheierea lucrărilor plenarei
Consiliului Național

Pe platforma industrială a 
Zalăului unde se află în con
strucție numeroase întreprin
deri și capacități noi de pro
ducție, ieri a avut loc festivita
tea de deschidere a Șantierului 
național al tineretului, consti
tuit pe baza Programului de 
participare a tineretului la 
unele obiective de investiții, sub 
directa conducere a Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist. La festivitate au 
participat tovarășa Letiția Io- 
naș, prim-secretar al Comitetu
lui județean Sălaj al P.C.R., to- 

^șitcășul Pantelimon Găvănescu, 
prim secretai al C.C. al U.T.C., 
alți activiști de partid și U.T.C. 
în careul brigadierilor s-au ali
niat peste 1 000 de tineri con
structori veniți aici din 12 ju
dețe, de pe alte șantiere ale 
țării, tineri necalificați din sa
tele și orașele sălăjene, elevi 
care își vor face o parte din 
practică pe acest șantier, ostași 
care vor lucra și ei pe Șantie
rul național al tineretului. Așa 
cum a indicat secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, Șantierul na
țional al tineretului s-a consti
tuit de la început ca o unitate 
integrată de muncă și educație 
comunistă în care activitatea 
de calificare și formare profe-

sională a tinerilor se va desfă
șura în paralel cu munca 
propriu-zisă de construire a 
cinci importante obiective din 
cadrul întreprinderii de termo- 
ficare.

Numai pentru acest an bri
gadierii și-au asumat răspun
derea de a finaliza lucrări in 
valoare de 52 000 000 lei. Din 
ziua de 3 mai cînd și-au în
ceput activitatea primele deta
șamente de brigadieri și pină in 
prezent s-a realizat deja un vo
lum de lucrări in valoare de 2 
milioane Iei. într-o puternică 
atmosferă de entuziasm briga
dierii au adresat C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă prin 
care se angajează solemn să 
cinstească cu fapte deosebite de 
muncă mărețele evenimente ale 
acestui an — a 35-a aniversare 
a eliberării patriei și Congresul 
al XII-lea al partidului, să 
contribuie prin toate puterile 
lor la realizarea in termen a 
obiectivelor industriale de pe 
această platformă. în numărul 
viitor al ziarului nostru vom 
reveni cu reportajul desfășurării 
festivității de deschidere a 
Șantierului național al tineretu
lui de pe platforma industrială 
a Zalăului.

ROMULUS LAL

pentru Știință și Tehnologie
Vineri s-au încheiat, la Insti

tutul central de chimie, lucrările 
plenarei Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie.

La lucrări au luat parte tova
rășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președinte al 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie și președinte 
al Biroului consiliului, tovarășii 
Gheorghe Oprea, membru al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
ministru al guvernului, Nicolae 
Giosan. președintele Academiei 
de științe agricole și silvice, Ion 
Ursu. prim vicepreședinte al 
C.N.S.T. și președinte al Birou
lui executiv al consiliului, mem
bri ai guvernului, ai conducerii 
institutelor centrale de cercetare, 
personalități ale științei româ
nești.

In continuarea dezbaterilor au 
luat cuvîntul tovarășii Aurel 
Groapă, Ion Totu,'Ștefan Pascu, 
Iancu Drăgan, Cristofor Simio- 
nescu, Mihai Drăgănescu, Ion 
Anton, Călin Mihăileanu, Șer- 
ban Teodorescu. Florin Țănă- 
sescu. Pall Arpad, Constantin 
Popescu și Iosif Bercea.

Primită de asistență cu înde
lungi aplauze, in încheierea lu
crărilor a luat cuvintul tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, președintele 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie.

într-o atmosferă de entuziasm,

participanții la plenară au adop
tat o telegramă adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se spune : 

Oamenii de știință, cercetăto
rii, inginerii tehnologi, proiec- 
tanții, cadrele didactice și stu
denții, specialiștii din producție 
întruniți ia plenara Consiliului 
Național pentru Știință și Teh
nologie în zilele de 7 și 8 iunie, 
vă adresează, dumneavoastră, 
conducătorul iubit al partidului 
și statului nostru, în numele tu
turor celor ce muncesc în dome
niul cercetării științifice, dezvol
tării tehnologice și introducerii 
progresului tehnic în țara noas
tră, un călduros salut. însoțit 
de expresia profundei lor recu
noștințe pentru noua și excep
ționala contribuție pe care ați 
adus-o la îmbunătățirea in con
tinuare a muncii noastre.

Vizita de lucru pe care ați fă
cut-o la Institutul central de 
chimie. Institutul central de bio
logie, Institutul central de cer
cetări pentru construcțiile de 
mașini, la alte obiective de cer-

cetare și inginerie tehnologică 
constituie pentru noi un eveni
ment de cea mai mare impor
tanță pentru stabilirea nivelului 
real de calitate și eficiență al 
muncii și pentru orientarea 
acestuia corespunzător direcții
lor și priorităților dezvoltării 
economico-sociale a țării.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că indi
cațiile de cea mai mare valoare 
teoretică și practică pe care ni 
le-ați dat cu acest prilej au con
stituit tezele de bază ale ple
narei. miezul dezbaterilor, îndru
marul de căpătîi al concluziilor 
și măsurilor pe care le-am luat 
pentru perfecționarea acti
vității noastre.

Participanții la plenară reîn
noiesc pe această cale manifes
tarea adeziunii lor unanime față 
de ansamblul hotărîrilor adop
tate de conducerea partidului în 
vederea îmbunătățirii organiză
rii și funcționării Consiliului

(Continuare in pag. a V-a)
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Combinatul siderurgic Hunedoara :
Onorarea sarcinilor de plan

Formațiile de lucru care de
servesc cuptoarele Martin și e- 
lectrice de la Combinatul side
rurgic Hunedoara au produs și 
expediat laminoarelor, peste 
prevederile de plan. în interva
lul de la 1 ianuarie la 8 iunie, 
mai mult de 15 000 tone oțel. 
Cantitatea de metal dată în 
plus are o semnificație aparte 
prin faptul că reprezintă înde
plinirea angajamentului asumat 
de oțelari în întrecerea socialis
tă pe întreg anul. Onorarea e- 
xemplară a sarcinilor de plan la 
producția fizică și la ceilalți in
dicatori de bază s-a înfăptuit în 
contextul unei preocupări susți
nute pentru îmbunătățirea cali
tății metalului și reducerea con-

sumurilor energetice. Astfel, 
mai mult de 90 la sută din pro
ducția realizată peste prevederi 
o constituie oțeluri aliate și 
înalt aliate cu caracteristici ca
litative superioare, care oferă 
posibilitatea reducerii consumu
lui de metal in întreprinderile 
constructoare de mașini, apro
vizionate cu materii prime de 
combinatul hunedorean.

Folosirea cu randament sporit 
a agregatelor și perfecționarea 
tehnologiilor de topire, elabo
rare și turnare a șarjelor au dat 
posibilitate oțelarilor hunedo- 
reni să economisească, in pri
mele 5 luni ale anului, 1 854 000 
kWh energie electrică și peste 
500 tone combustibil conven
țional.

Caraș-Severin :
120 milioane lei producție suplimentară

In unitățile industriale din 
județul Caraș-Severin s-au pus 
în aplicare noi măsuri tehnico- 
organizatorice menite să con
tribuie la ridicarea indicilor de 
utilizare a tuturor capacităților 
productive, extinderea unor noi 
procedee de prelucrare a mate
riilor prime și generalizarea 
sistemului de poliservire a ma- 
șinilor-unelte. Pe aceste căi, de 
la începutul anului și pină acum 
— perioadă în care productivi
tatea muncii a înregistrat o 
creștere de aproape 1 500 lei pe 
lucrător —, industria județului 
a realizat în plus față de plan 
o producție totală în valoare de

aproape 120 milioane lei, livrînd 
suplimentar 15 000 tone de căr
buni, 100 tone minereuri ne
feroase, peste 60 000 tone oțe
luri aliate și laminate finite 
pline, mai mult de 300 tone uti
laje metalurgice, produse elec
trotehnice in valoare de 5,1 mi
lioane lei, însemnate cantități 
de cherestea, placaje și furnire 
estetice și alte produse. De ase
menea, __11_________ ’_______"1
ciarilor de peste hotare cantități 
sporite 
cestora
lioane lei-valută mai mare față 
de prevederile de plan.

au fost livrate benefi-

de produse, valoarea a- 
fiind cu aproape 3 mi-

Pe adresa redacției a sosit o scrisoare

lata o scrisoare aproape neverosimila, care vine parca 
dintr-un alt timp. O tînără este tiritâ în obscuritate și mize
rie spirituala, fără voia ei, de către proprii sâi părinți, că
luți pradă - pentru totdeauna, se pare - obscurantismului și 
fanatismului religios. Cazul, ieșit din comun, nu poate lâsa 
indiferentă opinia tineretului nostru, lată de ce redacția pune 
în discuția tuturor cititorilor 
păreri și reflecții pe care le

A. L, BACĂU :
„Sint o tânără de 17 ani din 

Bacău și o să încerc să vă 
expun în citeva rinduri mo
tivul care m-a determinat să 
vă scriu.

Sînt dintr-o familie care 
face parte dintr-o sectă reli
gioasă de proporții nu prea 
mari, dar care este liberă 
să-și desfășoare slujbele reli
gioase. Poate nu se cuvine 
să-mi critic părinții și tocmai 
acesta este motivul pentru

aceasta scrisoare, așteptînd 
va găzdui in paginile ziarului.

care nu v-arn scris pînâ a- 
cum, insă acum m-arn hotă- 
rit pentru că nu mai pot su
porta. Am întâmpinat mari 
dificultăți cînd am intrat la 
liceu, pentru că ei, cu toate 
că în cele 8 clase generale 
am învățat foarte bine, voiau 
să mă țină pe lingă casă și, 
ulterior, să mă căsătorească 
cu unul de-al lor. Țineau cu 
orice preț să nu merg la li
ceu, pentru că acolo „vă în
vață numai prostii, vă spun

în pagina a 5-a
Cuvintul de încheiere rostit de 

tovarășa acad. dr. ing. Elena Ceaușescu 
Președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie

cimpia dunării
linia întîi în bătălia 

pentru producții record

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, vi
neri după-amiază, pe , Assem 
Kansou, secretar general al 
Partidului Baas Arab Socialist 
din Liban, care se află în vizită 
în tara noastră, la invitația C.C. 
al P.C.R.

La primire a participat tova
rășul Virgil Cazacu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R.

Oaspetele a exprimat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu sentimen
te de gratitudine pentru între
vederea acordată, pentru posi
bilitatea oferită de a revedea 
România. Transmițînd un cald 
salut de prietenie din partea 
conducerii Partidului Baas Arab 
Socialist din Liban, el a mani
festat înalta stimă fâță de po-. 
litica Partidului Comunist Ro
mân, a României socialiste pe 
plan internațional, respect și 
profundă admirație față de pro
digioasa activitate a secretarului 
general al P.C.R., față de iniția

tivele sale în soluționarea7pro
blemelor complexe cu care este 
confruntată omenirea contempo
rană, pentru poziția constructivă 
în reglementarea politică a si
tuației din Orientul Mijlociu, in 
restabilirea păcii, liniștii și nor
malizarea vieții economico-so
ciale în Liban.

în timpul convorbirii, a avut 
loc un schimb de păreri pri
vind activitatea și preocupările 
celor două partide. Cu acest pri
lej. s-au relevat cu satisfacție 
bunele relații statornicite între 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Baas Arab Socialist din 
Liban și a fost reafirmată ho- 
tărîrea comună de a le extinde 
și aprofunda în viitor. în inte
resul dezvoltării continue a le
găturilor de prietenie și colabo
rare dintre cele două țări și po
poare. al cauzei păcii și pro
gresului în lume.

Au fost examinate, de aseme
nea. aspecte ale actualității po
litice internaționale, o atenție 
deosebită fiind acordată evolu

ției situației din Orientul 
Mijlociu. în acest cadru, s-â 
subliniat importanța realizării 
unei păci globale în Orien
tul Mijlociu, prin rezolva
rea pe cale politică a con
flictului, pe baza retragerii tru
pelor israeliene din teritoriile 
arabe ocupate în urma războiu
lui din 1967, soluționării proble
mei poporului palestinian, a 
dreptului său la autodetermina
re — inclusiv la constituirea 
unui stat palestinian indepen
dent — asigurării independen
ței și integrității teritoriale a 
tuturor statelor din zonă.

De ambele părți, a fost evi
dențiată necesitatea unității tu
turor forțelor progresiste, demo
cratice, antiimperialiste din Li
ban. pentru asigurarea indepen
denței și suveranității Libanu
lui, pentru dezvoltarea sa de 
sine stătătoare.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie.

Ministrul industriei și energiei din R. P. Angola
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, vineri, pe Alberto Do 
Carmo Bento Ribeiro Kabulo, 
ministrul industriei și energiei 
din Republica Populară Angola, 
care, în fruntea unei delegații, 
face o vizită în țara/ noastră.

La primire a luat parte tova
rășul Virgil Trofin, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. viceprim-minis- 
tru al guvernului.

Ministrul angolez a transmis 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
din partea tovarășului Agostinho 
Neto, președintele Mișcării 
Populare pentru Eliberarea An- 
golei — Partidul Muncii, pre-

ședințele Republicii Populare 
Angola, un salut călduros, urări 
de sănătate și fericire. Oaspetele 
a împărtășit, de asemenea, unele 
impresii din vizita efectuată în 
țara noastră, dînd o 
preciere realizărilor 
român în dezvoltarea 
co-socială a țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Agostinho 
Neto salutul său călduros și cele 
mai bune urări, iar poporului 
angolez prieten noi succese in 
activitatea consacrată consolidă
rii cuceririlor^ revoluționare, edi
ficării noii societăți.

în timpul întrevederii a fost 
subliniat cursul pozitiv și rodnic 
al colaborării dintre țările, par-

înaltă a- 
poporului 
economi-

tidele și popoarele noastre pe 
plan politic, economic, tehnic, 
cultural, în alte domenii de ac
tivitate. Totodată, a fost mani
festată dorința comună de a ex
tinde și aprofunda continuu re
lațiile româno-angoleze, pe mul
tiple planuri,’ în spiritul Trata
tului de prietenie și cooperare 
între Republica Socialistă Româ
nia și Republica Populară An
gola, al înțelegerilor convenite 
cu ocazia vizitei efectuate în a- 
cest an în Republica Populară 
Angola de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în interesul celor 
două popoare, al cauzei păcii și 
cooperării internaționale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, de 
caldă prietenie.

productivității

Publicăm

consumului encr- 
pămintului."

Acțiune hotăritoare in realizarea

A utom ultumirea
frumoase e un semn

Gospodarii din lzbicem ne aduc acest argument al bogatelor lanuri 
de porumb, bine dezvoltate vegetativ, care anunță o producție 
record. Cum? Prin efectuarea la timp a lucrărilor de întreținere 

și a udărilor

de bătrinețe...

Patrimoniul funciar al județului Olt. puternică 
zonă agricolă recunoscută prin recoltele mari și 
eficiente obținute de cooperativele agricole din 
Scornicești, Izbiceni, Stoicănești și altele, a cu
noscut in ultimii ani profunde înnori productive. 
„Avem în momentul de față, ne spune ing. Eu
gen Popescu, directorul întreprinderii pentru Ex
ploatarea și întreținerea Lucrărilor de îmbunătă
țiri Funciare, peste 63 mii ha irigate, 59 mii ha cu 
desecare și 9 mii ha pe care este combătută ero
ziunea, suprafețe optime pentru practicarea unor 
tehnologii intensive, unde influența nefavorabilă 
a condițiilor pedo-climatice este aproape anulată. 
Iată pentru ce, în cadrul colectivului de oameni 
ai muncii din întreprinderea noastră am desfă
șurat un larg program de punere la parametrii 
de funcționare a tuturor amenajărilor, astfel în-

de producții mari și eficiente
cit odată cu celelalte campanii agricole să ne 
îngrijim în permanență și de sănătatea pămintu- 
lui. de creșterea gradului de fertilitate. Avem or
ganizate echipe operative, dotate cu materialele 
necesare și aparatura de emisie-recepție, așadar 
posibilități multiple și eficiente care permit reme
dierea oricărei defecțiuni pe traseul apei spre 
plante. Racordîndu-ne acțivitatea la noua formă 
organizatorică a consiliilor unice agroindustriale, 
s-a repartizat cite un cadru de specialitate in 
fiecare cooperativă în scopul realizării legăturii 
directe cu consumatorii de apă, stabilindu-se res
ponsabilități comune față de nivelul și eficiența 
recoltelor. Practic, în fiecare ceas al zilei și nop
ții parcursul apei este supravegheat, criteriile de 
bază urmărite fiind reducerea 
getic și sporirea

în pagina a
IlI-a raidul nostru care
urmărește parcursul apei 
destinată irigării de la 
stațiile de pompare la 

rădăcina plantelor
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• în bazinul rniniej- 
al Olteniei : 75000 
tone de cărbune ex
tras în fiecare zi - un 
obiectiv spre a cărui 
realizare se concen
trează toate inițiative
le și acțiunile tinerilor 
® Acțiunea „Scînteii 
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Azi platforma indus
trială Botoșani - Aici 
este mare nevoie de 
cadre cu pregătire 

superioară (I)

că nu există dumnezeu, că 
omul provine din maimuță". 
Le-am spus că o să consider 
toate acestea niște minciuni 
(??), și, in cele din urmă, 
i-ăm convins, deci iată-mă in 
anul III. Dacă înainte de a 
intra in liceu tot mai cre
deam puțin din ceea ce-mi 
spuneau ei, acum pot să spun 
că sînt cel mai convins ateu. 
Ca multe alte tinere de 
vîrsta mea am cunoscut mai 
mulți băieți dintre care un 
coleg de clasă mi-a atras in 
mod deosebit atenția. Dato
rită firilor noastre deschise 
ne-am împrietenit repede și 
pot spune că eram foarte fe
riciți. Ne întâlneam la școa
lă, vorbeam, ne împărtășeam 
gîndurile, învățam împreună 
și se părea că nimic nu ne 
va împiedica să fim și in

continuare prieteni buni. Dar 
iată că piedicile au și început 
să apară și nu pot să-mi dau 
încă seama cum va sfîrși fru
moasa noastră prietenie. Nu 
aveam și nici nu am nici o 
posibilitate să mă întâlnesc 
cu el, din cauza restricțiilor 
impuse de religia părinților 
mei. La cinematograf nu am 
voie să merg pentru că „aco
lo nu se vorbește despre 
dumnezeu și despre viața 
veșnică", la teatru, de ase
menea, nu am voie din ace
leași motive. Cin'd se fac reu
niuni la școală sau cînd sînt 
invitată la vreo onomastică, 
la vreun dans, nici nu îndrăz
nesc să le spun pentru că 
imediat s-ar revolta : „ce să 
cauți tu la nebunii aceia, vrei

(Continuare în pag. a V-a)

spune WILLY HEINZ, 
unde numai

Salcimii 
ciorchine 
mireasma 
geamul deschis,.micul tren auto
motor zumzăie ca un bondar 
verde, alunecînd în legănări atât 
de cunoscute pe lingă lanurile 
saturate de clorofilă, străpunse 
ici-colo de chemarea sîngerie a 
macilor. Intr-un pîlc de oameni 
așezați parcă de mina unui pic
tor lingă orizontul străveziu 
pentru înnobilarea peisajului, 
fără schimbări spectaculoase de 
decor, parcă îl zăresc pe prie
tenul meu, Willy, înalt și blond, 
ca porumbul toamna cind aurul 
soarelui s-a convertit in pietre
le semințelor. Da, trebuie să fi 
fost el gospodarul neîntrecuți- 
lor gospodari de aici din vestul 
cîmpiei bănățene, din comuna

năpădiți de albele 
sînt undeva aproape, 

se strecoară prin

neobositul primar al comunei Teremia Mare, 
calea ferată are un punct-terminus

Teremia Mare, înscrisă ca ori
care alta pe coordonate noi și 
revoluționare, în lupta pentru 
un destin mai demn și senin, 
întotdeauna cînd aud țipătul 

închipui că el ar 
acolo pe peron, 
mîna, fluturînd

întotdeauna 
frinelor îmi 
trebui să fie 
întinzîndu-mi 
pe buze acel cald surîs al omu
lui care-și vede an de an un alt 
vis împlinit prin munca comună 
a obștii 
mun îți 
rului, o 
de a fi

și care prin visul co- 
pregătește ție, reporte- 
altă surpriză, 
reținută

demnă 
de condeiul 

nostru, care sîntem istoricul și 
interpretul clipei...

Întâlnirile și revederile cu 
Willy Heinz au întotdeauna ine
ditul și farmecul lor, el deschi- 
zînd dialogul cu obișnuitul — 
neobișnuitul „Hai să vezi, ce

am mai făcut noi...". Și după 
atâtea premiere am fost martor 
la alta, care a întrecut totuși 
așteptărilef deși cunoscînd voin
ța și abnegația oamenilor de 
pe acest meleag bănățean.

— Ținem neapărat ca de 23 
August să fie gata baia comu
nală alimentată cu apă termală. 
Vor fi puse la dispoziție trei 
bazine, o saună și sus pe terasă 
o unitate de alimentație publi
că. Va fi ca o 
balneară și poate 
temelia unei băi, 
cerea anilor va 
spune primarul și 
întrevăd licărirea de bucurie a 
strădaniilor și visurilor împli
nite.

Bărbatul acesta cu figură se
nină, care din 46 de ani de

microstațiune 
am pus noi 
care cu tre- 
crește — ne 
în ochii lui

viață 14 și i-a petrecut la pri
mărie în fruntea comunei, nu 
este deloc un visător, ci planu
rile sale par doar în primul 
moment prea îndrăznețe, pur
tând prin acest fapt un iz de vis. 
Așa. s-a întâmplat și în primă
vara anului 1965, cînd fostul 
croitor, merceolog, gestionar și 
președinte al cooperativei de 
consum, abia ajuns primar, a 
declanșat acțiunea de revoluțio
nare a aspectului edilitar-gos- 
podăresc al comunei, realizînd 
ceva care să intre in istoria lo
calității : rețeaua de apă po
tabilă. „M-a preocupat acoastă 
idee, eram sigur că, dacă o vom

NIKOLAUS BERW ANGER
(Continuare în pag. a 11-a)



131 DE ANI DE LA REVOLUȚIA DIN 1848
Dreptate. Unitate. Libertate. 

Marile idealuri dintotdeauna 
ale poporului român și-au găsit 
in revoluția pașoptistă o răspi
cată reafirmare, consecință a 
celor „optsprezece veacuri de 
trudt-, suferințd și * lucrare a 
poporului asupra lui însuși". în
scrise pe stindardul tricolor al 
revoluției și în programele de 
luptă din toate provinciile țării, 
rostite cu exemplară înflăcărare 
la grandioasele adunări popu
lare de pe întreg cuprinsul pa
triei, ele au definit atunci actul 
de conștiință națională al între
gului popor, relevind înțelege
rea profundă a cerințelor legice, 
obiective ale vremurilor. Fixată 
pe principii democratice și pro
gresiste, revoluția pașoptistă a 
izvorît din imperativele dezvol
tării forțelor do producție, ale 
desființării vechilor rînduieli și 
privilegii feudale. în numele 
drepturilor și aspirațiilor legiti
me de a lichida orice asuprire 
străină, de a făuri libertatea și 
unitatea statală.

Atunci, ca întotdeauna dealt
fel, masele largi populare s-au 
arătat a fi principala forță mo
trice a bătăliilor pentru progres 
și neatîrnare, lăsîndu-ne ca a- 
mintire o nepieritoare dovadă a 
potențialului lor revoluționar, a 
patriotismului și puterii de- sa
crificiu spre binele țării. După 
cum arăta secretarul general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, „Marile întruniri 
politice și manifestările de masă 
din Moldova, cucerirea, pentru 
un timp, de către revoluționarii 
din Muntenia a puterii de stat 
și apărarea de către masele 
populare a guvernului revoluțio
nar împotriva re acțiunii, luptele 
armate desfășurate de către re
voluționarii din Transilvania 
ilustrau gradul înalt de radica
lizare a maselor, uriașa forță 
politică pe care o reprezentau 
acestea, capacitatea lor de a-și 
impune voința și de a determina 
cursul eyenimentelor istorice".

Transformată intr-o imensă 
cimpie a libertății, de la Iași Ia 
Blaj, de la Islaz la Cluj, de la 
București Ia Lugoj și Craiova, 
țara a trăit atunci momente cru
ciale ce aveau să influențeze și 
să apropie mai apoi realizarea 
dezideratelor naționale și socia
le. în frontul luptei revoluționa
re s-au aflat, umăr la umăr, ță
rani și meseriași, meșteșugari și 
cărturari, tîrgoveți și intelec
tuali, animați de aceeași vibran
tă voință de dreptate și adincă 
iubire de patrie, prezenți la

mau aceleași cerințe, aceleași 
aspirații, revendicau aceleași 
drepturi, alcătuind practic un 
singur program de acțiune re
voluționară. Pentru toți fiii 
României. Pentru toti locuitorii 
străvechilor meleaguri româ
nești. indiferent de naționalita
te. români, maghiari, germani, 
chemați să-și înfrățească efor
turile in vederea dezrobirii so
ciale și naționale a tuturor.

Deși infriptâ, datorită inter
venției militare a imperiilor ab
solutiste — țarist, otoman și

Pentru dreptul
poporului de a fi
stăpîn pe soarta sa
ceasul istoriei cu întreaga lor 
ființă și gata de orice sacrificiu. 
Cu arma, cu spiritul și cuvintul, 
toți și-au servit țara. Au făcut-o 
fără precupețire, total, încreză
tori în justețea cauzei lor, cauză 
cu rădăcini in înseși legile isto
riei. A fost o frumoasă pildă de 
trăinicie a „neamului", cum am 
știut de atitea ori să dăm pentru 
a dura, și am durat, pe pămîntul 
străbun.

Bâlcescu : ..deșteptarea de la 
1848 nu a fost opera unui sin
gur om. nici a unui grup sau a 
unui partid... Cugetătorul și or
ganizatorul a fost națiunea". 
Stau mărturie programele revo
luției, programe in care obiec
tivele democratice și progresis
te, sociale și naționale, expri-

habsburgic — revoluția din 1848 
a deschis calea unor prefaceri 
înnoitoare în viața economică și 
social-politicâ a țării, a înfăp
tuirii năzuințelor seculare ale 
poporului român, ferm hotărit 
să devină stâpin pe propriile 
destine.

1859 : unirea Tării Românești 
cu Moldova a consacrat crearea 
României.

1877 : jertfele de singe de la 
Plevna. Grivița. Smirdan și Ra
hova au consfințit independen
ța de stat absolută a României.

1918 : prin voința liber ex
primată a maselor, idealul pa
șoptist rostit la Bla; — ..Vrem 
să ne unim cu țara!“ — și-a gă
sit realizarea odată cu reveni
rea Transilvaniei Banatului

la patria mumă — formarea sta
tului național unitar român.

Din punct de vedere social, 
etapa istorică care a urmat a- 
nului 1848 a adus cu sine in
tensificarea dezvoltării forțelor 
de producție capitaliste, forma
rea și afirmarea clasei munci
toare ca o forța importantă în 
viața social-politică, forță că
reia i-a revenit și care și-a asu
mat misiunea istorică de a duce 
mai departe idealurile înainta
șilor. Crearea Partidului Comu
nist Român, in 1921, a ridicat 
pe o treaptă superioară lupta 
clasei muncitoare, a întregului 
popor pentru împlinirea dezi
deratelor de dreptate socială și 
națională, de apărare și conso
lidare a independenței și inte
grității patriei. Mobilizate și 
conduse de comuniști, cei mai 
fideli exponenți ai intereselor 
fundamentale ale poporului și 
țârii, masele și-au impus pînă 
la urmă voința, victoria insu
recției naționale armate antifas
ciste și antiimperialiste din au
gust 1944 propulsîndu-ne viața 
pe un nou făgaș istoric — e- 
dificarea orinduirii socialiste și 
comuniste în România.

în toți acești ani de muncă și 
creație eroică, sub conducerea 
partidului comunist, rie-am ri
dicat țara la cote mereu mai 
înalte de progres, bunăstare și 
civilizație. idealurile pentru 
care au luptat masele în acea 
primăvară a anului 1848 găsin- 
du-și deplina împlinire. Prin 
tot ceea ce facem astăzi liberi 
și stâpini pe soarta noastră, 
realizind obiectivele Congresu
lui a! XI-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, punem 
temelii mereu mai trainice Ia 
edificiul României libere, pros
pere și unite pe care au visat-o 
și căreia i-au închinat jertfele 
lor revoluționarii pașoptiști. Un 
omagiu a! muncii și creației, al 
devotamentului și eforturilor 
generoase, cu abnegație și pa
siune. cu conștiința datoriei su
preme pe care o avem fiecare 
de a sluji cu toată ființa pa
tria. partidul, poporul. Pe noi 
înșine, toți, laolaltă.

TRAIAN GANJU

e un semn„Fermierii" de ia Blaming
Celebre au rămas in mintea 

noastră marile cortegii intimpla- 
te in lume pentru căutarea me
talului galben. Cum țoțotea ci- 
neva un zvon — acesta devenea 
public și constituia detenta unor 
deplasări masive de oameni spre 
o rapidă îmbogățire. Așa s-a in- 
timplat de curind la Hunedoara, 
în zona laminoarelor bluming, 
pe partea dreaptă a riului Cer
na. Intre muntele de zgură care 
se adună aici și rîu se află un 
teritoriu al nimănui. Combina
tul spune că este al C.A.P. Peș
tiș, acesta că aparține combina
tului. Ptnă anul trecut coopera
torii își pășteau aici vitele și 
porcii. Anul acesta, de cum s-a 
desprimăvărat, pe acest teren al 
nimănui au tăbărît „coloniștii". 
Cu securi in briu. sape, hirlețe, 
sîrmă ghimpată, oțel beton, ta
blă, drugi de oțel (luați din la
minoare), au prins care cum au 
putut (unul aproape o jumătate 
de hectar, altul 4—5 metri pă- 
trați) parcele la voia intimplării 
și au durat niște haturi — gar
duri de nu se vede om cu om. 
Deunăzi, aici duduia nn tractor, 
lucrind de zor la aratul malului 
Cernei, inclusiv al cărării pe 
care vin și pleacă oamenii mun
cii din laminoare spre oraș. Lu
crarea pămîntului greoi și pe 
alocuri pietros de aici se petre
cea sub privirile aspre ale unui 
bărbat cu secure și sapă. Desigur 
că era viitorul stăpîn al parce

lei. Evaluate așa cu ochiul li
ber. gardurile de metal din acest 

. teren al nimănui ar cintări cite- 
va tone bune de oțel scoase pe 
sub ochii pazei din uzina de ală
turi.

în afară de aceste pagube, des
tul de serioase dealtfel, bravii 
fermieri au jumulit cu securile 
toți arbuștii care înverzeau in 
această zonă industrială destul- 
de aspră, bucurind ochii oame
nilor care ieșeau pentru o clipă 
la aer curat. Unii au avansat se
rios ideea de fermă, construind 
pe aceste teritorii barăci după 
modelul altui cetățean care are 
de trei ani de zile pe malul sting 
al apei o fermă adevărată, cu 
patule de porumb, porci, păsări 
ți dini care latră leneș la oa
menii ce merg la uzină. Acolo 
locuiește și iși crește harnic ani
malele. Am văzut că primește 
chiar și vizite.

Vrem să spunem că aceste te
renuri ar trebui cultivate in mod 
organizat, sub directa îndruma
re a consiliilor populare a mu
nicipiului Hunedoara și a co
munei Peștiș, sau să li se dea 
mai departe destinația de pășu
ne. Și totodată, cineva să ia mă
suri pentru ca tot fierul folosit 
la garduri să se întoarcă in oțe- 
lăriile combinatului și de acolo 
— spre zonele fierbinți ale dez
voltării țării.

VALERHJ BÂRGAU

Puii (nu și magazinul)
familie!

TINERII
INTREABA

Interlocutor: 
conf. dr. CANDIDA OANCEA, 

membră a Societății 
internaționale 

de energie solară 
COMPLES

Razele solare
și criza de energie

SIMPOZION
Vineri, au început la Galați, 

lucrările primului simpozion na
țional cu tema : „Probleme ac
tuale ale industriei cocsochimi- 
ce românești". La manifestare 
participă numeroși specialiști 
din țară, din cadrul uzinelor de 
profil, cit și de Ia institutele 
politehnice din București, Cluj- 
Napoca. Iași, Galați, Ploiești, 
în cadrul lucrărilor vor fi abor
date probleme privind lărgirea 
bazei de materii prime pentru 
industria cocsochimică din țara 
noastră, valorificarea superioară 
a subproduselor cocsochimice, 
căile și metodele cele mai noi 
pe linia întreținerii și reparații
lor utilajelor de profil, precum 
și unele probleme privind pro
tecția personalului muncitor 
industria cocsochimică.

în prima zi, participanții 
vizitat Uzina cocsochimică 
pe platforma Combinatului 
derurgic gălățean și au 1__
parte la o masă rotundă. în ca
drul simpozionului vor fi susți
nute, de asemenea, numeroase 
lucrări în cele trei secții : „Teh
nologia cocsului", „Valorificarea 
industrială a subproduselor de 
la cocsificare" și „Fizica și chi
mia cocsului. Protecția și orga
nizarea muncii".

Red. : Primul care s-a adresat 
rubricii noastre interesindu-se 
de „foamea de energie" a acestui 
sfirșit de secol și de posibilită
țile de a o potoli este un tinăr 
din Cîmpulung Muscel. Apoi a 
urmat o întreagă serie de scri
sori pe aceeași temă. Nimic mai 
firesc ca tinerii să se arate 
preocupați de o soluție atit de 
modernă cum este utilizarea 
energiei solare. înainte de a in
tra in subiect, v-aș ruga să ne 
spuneți : de fapt, de cînd datea
ză ideea folosirii energiei soare
lui ?

din

. au 
de 
si- 

luat

Automulțiimirea

In dimineața zilei de 17 mai 
a.c., la ora 7,55, in fața Unității 
nr. 352 — Legume și fructe (str. 
Brezoianu nr. 15, colț cu Zalo- 
mit), aparținind de I.L.F. Mili
tari, cițiva cetățeni dornici să-și 
facă, fără pierdere de timp, cum
părăturile, se întrebau, fără răs
puns : „Unde să fie vînzătoa- 
rea ?", „De ce nu deschide ?" (pe 
ușa încuiată atirna un cartonaș 
cu inscripția : „Deschis" !), „Dar 
orarul unde-o fi?". Alăturin- 
du-mă grupului, am dat cu ochii 
de „orar" in vitrina dinspre str. 
Zalomit: zăcea cu fața în sus, 
pe una din lăzile cu borcane de 
gem, aruncate una peste' alta.

Ora de deschidere, potrivit 
programului — 7. Arătătoarele ; 
trecuseră de 8, dar nu aveam 
decit să așteptăm, uitindu-ne, 
mai departe, in vitrine. Nici mă
car un anunț cdnsolator, de 
tipul : „Vin imediat", „Primim 
marfă", „Inventar" ș.a. Așadar, 
speranțe ! Pină una-alta, în ma
gazin se puteau vedea : pe lin
gă aglomerarea de lăzi cu bor
cane prăfuite de gem, multe co- 
fraje cu ouă, destule sparte, cu 
muște roind pe deasupra lor. De 
fapt, muștele făceau naveta in
tre ouăle sparte și vitrina frige- 
ratoare a raionului de mezeluri, 
„aprovizionat" cu numai cîteva 
bucăți de costiță. în fața galan
tarului — un ardei gras înjumă
tățit, in spate, azvîrllte, pur și 
simplu: hirtii, ziare pătate,
cirpe, o pereche de șoșoni și un 
pantof de copil, un tub de suc 
golit și răsturnat, iar în rafturile 
pe care a fost fixată inscripția 
imensă : „Produse de calitate", 
multe portocale stricate așezate 
peste cutiile cu suc de roșii. De 
legume nici vorbă, de fructe nici 
urmă. Iar în dreptul ouălelor, 
prețul plaselor de cartofi: 6,60 
lei!

La 8 și 20 și-a făcut apariția 
o vînzătoare elegantă, cu gesturi 
calme, cu un aer puțin dispus să 
acorde explicații. Am întrebat-o, 
totuși, de ce ne lasă s-o aștep
tăm atita, vom fi a-ifÎTțd și noi 
treburile noastre, dar răspunsul 
a venit prompt: „Nu vedeți că 
primesc marfă ?!". De unde să 
vedem ?

Nu pot trece cu relatarea peste 
mirosul greu care ne-a umplut 
nările la intrarea în magazin, de 
mărfuri alimentare alterate care 
însă nu a deranjat-o pe vinză- 
toarea Maria Bădescu.

— De ce nu aprovizionați uni
tatea ?!

(Cuvintele lui Radu Dinu, lu
crător la Oficiul farmaceutic al 
Capitalei, care frecventează ma
gazinul, locuind în apropiere și 
care se declară profund nemul-

țumit de murdăria din magazin 
și de carențele sistematice 
aprovizionare).

Explicația vînzătoarei : i 
adică gestionarul — nimeni i 
tul decit soțul ei, Ilie Bădescu 
apoi din nou ea (totul intr-o 
bîlbîială greu de reprodus) s-au 
adresat încă de marți, 15 mai, 
dispeceratului de la I.A.S. „30 
Decembrie", dar nici ea nu știe 
de ce i s-au refuzat ; poate pen
tru că trebuie să vindă mai intii 
puii...

— Trebuie ? am întrebat-o. 
Dar cu cei care au miros, ce 
faceți ?

— Ei, pe ăștia îi aranjez, știu 
eu cumva...

— Cum ?!
— îi spăl cu oțet, ii pun la 

loc în pungi și-i vind. Trebuie 
să scap de ei, nu ?

Pentru a „scăpa de pui", Maria 
Bădescu a refuzat, la deschide
rea magazinului, să vindă porto
cale și ouă. Mai' intii, și în rup
tul capului, puii.

Pe gestionar l-am căutat la 
locul de descărcare a mărfii în 
curtea de la nr. 17, unde-și are 
„sediul", într-o baracă sordidă 
(la al cărei model probabil că 
aspiră magazinul!). Mi-a zimbiț, 
cu două rinduri de dinți îmbră- 
cați în aur și nu mică z-a fost 
surprinderea că cineva de la ziar 
„ne acordă atenție". întrebîn- 
du-l de ce nu aprovizionează ra
ionul cu mezeluri ne-a . lăsat 
fără răspuns. Firește, a improvi
zat unul : vitrina frigorifică nu 
prezintă 
cînd nu

— De
- De ....
— De ce nu chemați pe cineva 

s-o repare ?
— Nu știu pe cine, e o între

prindere separată, nu-i cunosc.
Gestionarul nu știa că vînză- 

toarea, adică propria lui soție, 
mi-a dat o altă explicație. Iar 
sosirea ei la „biroul" gestiona
rului, pentru a-l scoate din 
încurcătură, s-a dovedit inutilă :

— De ce zici că nu ți-au dat 
mezeluri ? întreabă cu menaja
ment gestionarul.

— Ei, parcă tu nu știi cum te 
plimbă ! răspunde fără menaja
ment soția.

Nu știm cine și cit îi plimbă 
după mezeluri pe cei doi. dar 
sugerăm împutemiciților de ia 
I.L.F. Militari să facă o grabni
că descindere la Unitatea nr. 352 
din str. Brezoianu, după care, 
poate, gestionar și vînzătoare, 
soț și soție, vor catadicsi să-și 
spele „în familie" magazinul 
murdar sau să-l lase altora, mai 
potriviți cu locul.

DRAGOMIR MAGDIN

in

ea, 
al-

garanție, cînd merge, 
merge, 
mult ?
un an,

(Urmare din pag. I) 
materializa, va face școală", ne 
mărturisește astâxi simplu omul 
din fruntea obștii.

— Și cum a rămas cu iniția
tiva. rețelei de apă ? A făcut 
școală ?

— Da. am fost primii cu re
țea de ape potabilă dintre sa
tele Banatului. Ceea ce am în
ceput noi atunci in 1965 s-a 
materializat in zeci de sate ti- 
mișene. Și noi nu ne-am mul
țumit cu ce am realizat, avem 
1 784 de gospodării din care 
1 200 racordate la rețeaua lungă 
de 30 de km. Turnul de apă 
înalt de 30 de metri va avea 
capacitatea de 300 metri cubi.

— Ați pomenit de mulțumire. 
Sentimentul acesta v-a încercat 
de multe ori ?

— Treburile trebuie termina
te cu bine, duse cu chibzuință 
la capăt. Realizările mă bucu
ră, dar mulțumit nu sint. Nici 
nu pot să fiu. Automulțumirea 
e un semn de bătrinețe. încă 
nu-mi pot permite luxul de-a 
fi bătrîn, mai sînt atitea de fă
cut : trotuare, asfaltări, moder
nizări la căile de acces, uni
formizarea aspectului celor trei 
localități Teremia Mare, Nerău 
și Teremia Mică, ridicarea pro
ducției agrozootehnice, urbani
zarea centrului comunal, acce
lerarea procesului de schimbări 
de structură in ocupația și con
știința oamenilor, folosirea com
plexă a minei noastre de aur, 
apa termală...

— Se vede că țineți neapărat 
să rămîneți tînăr încă mult 
timp. Să luăm preocupările la 
rind !

— Trebuie să ajungem în 
toate unitățile noastre la pro
ducțiile frumoase ale C.A.P. 
Nerău. Deci, dacă oamenii 
conduși de Iosif Demeter pot da 
producții record, e posibil și la 
vecini. Dacă tractoristul Crista- 
che Mussler de la I.A.S. a ajuns 
„Erou al Muncii Socialiste", în
seamnă că mai există rezerve 
latente pentru ridicarea ștache
tei calității și în acest sector 
și la toate cadrele. Și dacă re
coltele de struguri ajung pină 
la 9 000 kg la hectar, se dove
dește că prin eforturi mai mari 
putem obține cel puțin aceste 
cantități în fiecare an. Este 
fapt dovedit că vinul preparat

la Teremia Mare are calități ex
cepționale, el fiind folosit la 
„tăierea* (cupa j area) licorilor 
nobile din podgoriile Ardealu- 
lui și Dobrogei. Sint surse 
enorme pentru propășirea uni
tăților, trebuie să le cunoaștem 
și să le folosim. Și apoi chiar 
dacă Teremta nu ajunge oraș 
in următorii ani, urbanizarea 
trebuie să-și facă loc cu pași 
mai hotăriți. Tot ce facem as
tăzi trebuie gindit și conceput 
pentru riitor. trebuie să avem 
in fața ochilor noștri măcar 
imaginea comunei noastre din 
anul 1985, tind ne apucăm să 
realizăm ceva durabil și fru
mos. Atunci și oamenii toți vor 
gîndi altfel, învață să gîndească 
altfel, adică in perspectivă. De 
exemplu, un loc de muncă adec
vat iți schimbă orizontul profe
sional și moral. te face mai 
emancipat ți receptiv față de 
nou, față de ideile altora.

— Concret, cum vreți să reali
zați acest deziderat ?

— Să aducem industria la noi 
în mediul rural. Vrem să des
chidem un atelier de confecții 
metalice in colaborare cu între
prinderea timișoreană „6 Mar
tie", să extindem stația-serrice 
pentru autoturisme, să exploa
tăm mineralele din apa terma
lă. Omul să vadă cum crește 
satul lui, să crească ți el îm
preună cu vatra.

— Oamenii vă numesc „WiUy 
al nostru". Cum apreciați a- 
ceastă expresie ?

— Intr-un fel e măgulitoare 
și-ți atestă că munca ta a prins 
rădăcini trainice in sufletul tu
turora. Oamenii știu că ceea ce 
hutărim împreună o și facem 
împreună. Noi ne ținem de cu- 
vint. * • • • 
primar 
ureche 
pentru 
să spună r. ,___  ______ , _
suflet. Cred că am găsit numi
torul comun de înțelegere a in
tereselor noastre, acel punct 
comun de rezonanță pentru a 
munci alături frățește, cetățe- 
nește. Sau cum se spune sim
plu : umăr la umăr.

— Viața mai cere încă 
lupta cu inerția, cu cei 
„stau în banca lor". Cum 
împăcați cu o astfel de menta
litate ?

— Și eu am fost cîteodată

admonestat să „stau cuminte în 
banca mea". Astfel de vorbe mă 
îndirjesc și mai mult și trebuie 
să demonstrăm cit putem cîști- 
ga, dacă am renunța la acest 
mod comod de gindire și viață. 
Sigure greu, unii n-au încre
dere în forțele proprii, în ener
giile oamenilor. Apoi dacă am 
sta cu toții cuminți în banca 
noastră, cine ar mai ieși la ta
blă să demonstreze că toate 
problemele cu necunoscute au 
rezolvarea lor. Munca noastră 
nu e simpla rezolvare a unei 
ecuații cu niște necunoscute a 
căror rezolvare duce la un re
zultat unic posibil. Metoda și 
metodica muncii responsabile 
de partid creează variantele 
optime de rezolvare, care tre
buie insă căutate, cintărite și 
aplicate. Experiența altora tre
buie cunoscută și însușită, dar 
numai cu experiența altora și pe 
căile deja bătătorite de alții nu 
se poate ajunge la țelul propus. 
Dinamica vieții contemporane 
anulează astfel orice șansă de 
a ajunge la ceva superior pe o 

Trebuie 
proprie, 
cunoaș- 

domeniul 
Noi din

cale nouă, originală, 
adăugată îndrăzneala 
inițiativa izvorită din 
terea realității in 
nostru de activitate. __
Teremia am pornit pe același 
drum ca toate comunele pa
triei. dar avem ambiția noastră 
să șe audă ți cadența caracte
ristică nouă. Și vrem ca această 
cadență a mersului nostru îna
inte să fie mai apăsată, mai 
ritmică, mai mobilizatoare.

Tot ce facem astăzi trebuie 
gindit și conceput pentru viitor 
— această deviză lansată de 
primarul Willy Heinz, acel 
bărbat înalt și blond cu neastim- 
părul in priviri și mișcări, a 
devenii deviza unei comune, 
acolo la granița de vest a țării. 
Și cum spunea comunistul 
Willy Heinz mai in glumă : „La 
noi e punct-terminus numai pen
tru calea ferată, in rest sintem 
abia la începutul drumului pen
tru a așeza comuna noastră pe 
temelia timpului nostru, atit de 
bogat in sensuri și idealuri 
noi. „Și acești oameni care se 
salută fn mai multe 
știut să pună temelie 
și mindră. O atestă 
așezare, unde numai 
rată are punct-terminus.

Conf. dr. Candida Oaneea : 
în 1978 s-au împlinit... 100 de 
ani de cînd francezul Mouchat 
a publicat prima ediție a cărții 
sale „Căldura solară și aplica
țiile industriale" și a imprimat 
o gazetă folosind — în exclusi
vitate — ca sursă energetică ra
diația solară ! Deși semnalată și 
susținută cu stăruință de unii 
oameni de știință, promovarea 
acestei energii a fost amînată... 
in specia! datorită prețului de 
cost foarte scăzut al energiei 
obișnuite din combustibili con
venționali. După declanșarea a 
ceea ce numim „criza energeti
că" din 1973, studiul energiei 
solare a fost propulsat pe pri
mele locuri în programele tutu
ror țărilor interesate major în 
problematica energeticii, printre 
care se numără și România. 
Conversia energiei solare în 
energie electrică, termică, chi
mică, mecanică etc. — a 
stituit obiectul multor 
cetări și înainte de 
ale căror rezultate s-au publi
cat în trei periodice consacrate 
acestui domeniu „Solar Energy" 
(S.U.A.), „Comples" (Eurooa) și 
„Geliotehnica" (U.R.S.S.). Aceste 
lucrări au constituit nucleul in
formațional al exploziei de in
teres manifestat în lume după 
1973, dată cînd era conturată 
deja noua disciplină tehnico- 
științifică — Heliotehnica.

Red. Care sînt preocupările 
actuale în acest domeniu ?

Conf. dr. Candida Oaneea : 
Criza de energie a operat un 
transfer al cercetărilor în plan 
tehnologic Se caută să se dez
volte o tehnologie solară. Echi
pamentul solar nu este însă ușor 
de procurat și de realizat pe 
scară industrială, datorită prețu
lui de cost foarte ridicat. Dar 
disponibilitatea puterii solare 
este imensă.— de 167 000 de ori 
mai mare decit consumul de 
energie mondială ! în plus, con
versia razelor solare în energie 
nu antrenează nici un efect ne
gativ asupra mediului înconju
rător, așa cum se întîmplă cu 
combustibilii convenționali sau 
cu cei nucleari. Sînt argumente 
care-i fac pe specialiști să insis
te. în calea folosirii energiei 
solare se ridică însă două difi
cultăți majore — caracterul alea
toriu (trebuie găsită o formă 
oarecare de stocaj, pentru a pu
tea avea energie și cînd e înno
rat și in timpul nopții) și carac
terul difuz (deși enormă, ener
gia solară disponibilă într-un 
anumit punct — nu este sufi
cientă, trebuie colectată). Nu este 
greu să transformi razele soare
lui în căldură — totul este să ai 
o suprafață absorbantă (cu o 
suprafață neagră proporția ener
giei captate și convertite în 
căldură depășește 95 la sută). 
Dacă se pune un fluid (aer sau 
apă) în contact cu suprafața 
încălzită, căldura se transmite 
acestuia care o poate transporta 
pentru a fi folosită în diverse 
moduri. Este cazul încălzirii lo
cuințelor pe care le numim cu
rent „case solare". Există cu 
miile în lume și sînt cunoscute 
deja casele solare realizate la 
noi în țară, la Cîmpina, sau 
complexul hotelier și instalați
ile de apă caldă de pe malul 
Mării Negre. Aparatura de cli
matizare și de încălzire cu ener
gie solară a atins astăzi un ni
vel de dezvoltare care ne face 
să credem că, în cîțiva ani, se 
va extinde mult, contribuind 
apreciabil Ia reducerea consu
mului de combustibili convențio
nali.

Un alt capitol important îl

con- 
cer- 

1973,

constituie transformarea ener
giei solare direct în energie elec
trică cu ajutorul unor celule 
bazate pe proprietățile unui cris- 
tal semiconductor cum este si
liciul. Această conversie, numită 
fotovoltaică, nu pretinde, spre 
deosebire de cea termodinami
că, existența unui fluid. Prima 
celulă solară (fotovoltaică) a 
fost pusă la punct in 1953. As
tăzi, celulele solare fac parte 
integrantă din sistemul de ali
mentare al navelor spațiale. 
Cercetătorii au în vedere două 
puncte importante — creșterea 
randamentului și scăderea pre
țurilor, posibile fie prin îmbu
nătățirea tehnicii de producție a 
cristalelor de siliciu (se tinde 
spre producția de serie), fie prin 
utilizarea unor sisteme de 
oglinzi care — concentrînd raze
le de soare — permit scăderea 
numărului de celule. în deșer- 
turi, șiruri de oglinzi reflectoare 
ar putea acoperi întinderi vaste. 
Ele ar concentra strălucirea soa
relui în tuburi absorbante. Pen
tru a produce 1000 megawați, 
ar fi necesari cel puțin 250 km2; 
tuburile ar putea încălzi un fluid 
circulant pină la 500° C. Se vor
bește intens despre centralele cu 
turn de 100 și 1 000 megawați 
care se vor construi într-o pe
rioadă de 20—25 ani de către 
țări puternice din punct de ve
dere economic și prin cooperare 
internațională. Cîmpuri de 
oglinzi orientabile care vor con
centra razele într-un „încălzi
tor" plasat în vîrful unui turn. 
Aceste centrale gigant sînt deo
camdată proiecte pe termen 
lung care ridică o mulțime de 
semne de întrebare, dintre care 
cel mai insistent este prețul.

fotovoltaice vor transforma 
energia solară in energie elec
trică. Prin intermediul unui 
emițător de înaltă frecvență 
cu un diametru de 800 de metri, 
această energie va fi transmisă 
sub formă de microunde în di
recția Pămîntului pe o vastă 
antenă receptoare unde impulsu
rile vor fi expediate sub formă 
de electricitate de consum la 
rețeaua publică. Centrala spa
țială, cu o greutate de circa 
20 000 tone, plasată pe o orbită 
geostaționară, va furniza 
5 000 000 kW energie care poate 
să acopere — intr-o primă etapă 
— nevoile orașului New York, 
în continuare se vor plasa pe 
orbită alte stații care vor avea 
ca scop luminarea unor zone 
vaste, sporirea producției agri
cole etc.

led. : Oricît de perfecționate 
ar fi sistemele de conversie te
restră, datorită handicapului 
amintit — caracterul difuz și 
aleatoriu al radiațiilor solare — 
va fi întotdeauna nevoie de 
suprafețe imense pentru a capta 
energia solară și de importante 
capacități de stocare. Este și mo
tivul pentru care oamenii de 
știință s-au gindit să capteze 
energia solară direct din spa
țiul cosmic. Cititorii noștri vor 
să afle amănunte asupra acestui 
proiect temerar.

Conf. dr. Candida Oaneea : 
în esență, procedeul rămine 
același, este doar vorba să se 
transporte sistemul de conversie 
pe o centrală plasată pe o orbită 
circumterestră, acolo unde ener
gia solară este constantă 24 de 
ore din 24. Proiectul, foarte în
drăzneț, elaborat de oamenii de 
știință americani, urmează să fie 
realizat 
spațială 
număr 
centrala 
formată 
imense, 
de 5 km, acoperite în întregime 
cu celule fotovoltaice de siliciu 
care vor capta in spațiu o ener
gie a radiației de 15 ori mai 
puternică decit Ia sol. Celulele

după ce tehnologia 
va mai face încă un 
de pași. în principiu, 

solară cosmică va fi 
din două platforme 

lungi de 6 km și largi

Red. : Ne aflăm în fața a ceea 
ce specialiștii preocupați de 
heliotehnica numesc proiecte pa 
termen lung. Vă rog să preci
zați ce-și propun proiectele pe 
termen scurt, mal apropiate ea 
realizare, și cu ce preocupări se 
înscrie în acestea colectivul 
care lucrați în cadrul Institutu
lui politehnic din București ?

Conf. dr. Candida Oaneea î 
Proiectele pe termen scurt vi
zează sisteme de încălzire a 
apei, aerului, centrale de putere 
mică și mijlocie etc. Acestea au 
la bază sisteme de captare și 
conversie cu insolatori. concen
tratoare, celule fotovoltaice. 
Printre aplicațiile concrete se 
numără încălzirea apei, uscătoa- 
re solare cu aer (de la cele 
simple pînă la instalații de 
mare capacitate) utilizabile la 
deshidratarea fructelor, refrige
ratoare solare, motoare solare 
(destul de costisitoare) folosite 
la antrenarea pompelor de iri
gație. Preocupați de toate aces
tea, cercetătorii din țara noas
tră studiază în cadrul unor 
iristitute de învățămînt superior 
și de cercetare (în afară de ca
sele solare și instalațiile amin
tite) : obținerea de celule foto
voltaice de siliciu, sulfura de 
cadmiu, arsenură de galiu și 
folosirea lor Ca sursă de alimen
tare a unor aparate electronice 
(cum ar fi radioul cu tranzis- 
tori), realizarea unor tipuri de 
insolatori cu apă și cu aer, ca și 
a unor concentratoare cu oglinzi 
parabolice în vederea obținerii 
unor centrale termosolare. Tn 
cadrul Institutului politehnic din 
București am inițiat cercetări la 
care participă și studenții — 
asupra conversiei energiei solare 
în energie termică, realizind îm
preună cu aceștia insolatori cu 
apă și aer. în momentul de față 
lucrăm într-un colectiv cu cadre 
didactice, ingineri și studenți Ia 
realizarea unei stații pilot de 
obținere a aerului cald în ve
derea folosirii lui în instalații 
de deshidratare, uscare etc. care 
necesită temperaturi de pînă la 
70* C.
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PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET
LICEUL INDUSTRIAL „TIMPURI NOI" 

BUCUREȘTI
Calea Dude ști 127, sector 4, telefon 21 42 68

PRIMEȘTE ÎNSCRIERI PENTRU CONCURSUL DE AD
MITERE ÎN CLASA Xl-a (treapta II-a) liceu curs de zi, 
profilul mecanică, în meseriile ;

— prelucrător prin așchiere
— mecanic mașini și utilaje
— mecanic motoare cu combustie internă
La concursul de admitere în clasa Xl-a (treapta îî-a) de 

liceu se pot prezenta promovați ai clasei a X-a de liceu, 
dacă nu au depășit virsta de 19 ani împliniți pînă la 15 
sept. 1979.

înscrierea candidaților se face la secretariatul liceului, zil
nic între orele 7—17,30 in perioada 1—8 VII 1979.

în perioada 2—7 VII 1979 are loc susținerea examenelor 
de diferențe pentru elevii care provin de la licee cu alte 
profile.

Pentru înscriere candidații vor prezenta următoarele acte:
— fișa de înscriere, certificată de conducerea liceului la 

care au promovat clasa X-a,
— adeverința medicală^tip M.S. 58, eliberată conf. regle

mentărilor Ministerului Sănătății,
— copie de pe certificatul de naștere.
în cadrul Grupului școlar „Timpuri Noi" funcționează 

școala profesională curs de zi, profilul mecanică, cu durata 
de 1 an și jumătate, la următoarele meserii:

— prelucrător prin așchiere
— mecanic motoare cu combustie internă,
— sculer-matrițer
înscrierile pentru școala profesională se fac în perioada 

1—8.VII.1979 cu absolvenți ai treptei I de liceu.
Candidații vor prezenta odată cu fișa de înscriere certi

ficatul de absolvire de 10 clase, adeverința medicală tip M.S. 
58, copie de pe certificatul de naștere.

întreprinderile pentru care școlarizăm elevi sînt : între
prinderea „Timpuri Noi" și întreprinderea de accesorii me
talice pentru industria textilă.

CLUBUL ȘCOLAR DE BASCHET 
BUCUREȘTI

9tr. Stejarului nr. 42 sector 4 tel. 47 54 75 București

Organizează noi selecții pentru secția de BASCHET, din
tre elevii și elevele născuți 1964—1965 (clasa VIII) și 1962— 
1963 (clasa X). Cei admiși în grupele de baschet vor fi șco
larizați în cadrul liceului de matematică-fizică Nr. 3 clasele 
cu profil de mecanică (clasa IX) și după examenul de 
treaptă (clasa XI).

Testarea candidațllor va avea loc în perioada 20—26 iunie 
1979 pentru clasa a IX-a și în 2—7 iulie 1979 pentru clasa a 
Xl-a. Candidații vor trebui să depună în prealabil actele 
necesare înscrierii, fișă tip de înscriere, adeverință medicală 
tip M.S. 58. analizele hepatice și cardiovasculare, electro
cardiograma și copie a certificatului de naștere. Testarea va 
avea loc în incinta Școlii generale 69 sector 4 Str. Ștejaru- 
lui nr. 42, ora 8,30.

De asemenea se organizează selecții pentru completarea 
locurilor în grupele de vîrstâ : 1965—1966—1967—1968—1969.

ELEVII DIN PROVINCIE VOR PRIMI CONTRA COST 
MASA ȘI CAZARE.

Relații se pot primi Ia secretariat, telef. 47 54 73 Intre 
orele 8,30—15,30.

ÎNTREPRINDEREA electrocentrale 
BUCUREȘTI

Splaiul Independenței 227 sector 7

Primește înscrieri în anul I, an școlar 1979/1980 la Școala 
profesională nr. 24 din cadrul Liceului industrial nr. 4 (fost 
Gr. șc. Iosif Rangheț), absolvenți ai treptei I sau ai școlii 
generale de 10 ani din municipiul București și din locali
tățile județelor : Ilfov, Teleorman, Dîmbovița, Ialomița 
pentru meseriile specifice domeniului electrotehnic și me
canic :

1. Electrician — meseria: — exploatare cameră de 
mandă, servicii interne ale centralelor și stațiilor electrice. 
— protecții relee și automatizări ale centralelor și stațiilor 
electrice.

2. Electromecanic — meseria : — montare și reparații a- 
parataj electric de protecție relee, automatizare și măsură 
pentru centrale și stații electrice.

3. Mecanică: — meseria: — mecanic mașini și utilaje 
(operatori pentru exploatarea de cazane și turbine cu abur, 
lăcătuși montatori).

După absolvirea școlii, absolvenții vor fi repartizați în 
producție la Centralele electrice de termoficare din Bucu
rești sau din municipiul Giurgiu.

Pe timpul școlarizării (1 an și 6 luni) se asigură de școală 
masa și cazarea precum și celelalte drepturi prevăzute de 
Legea învățămintului.

înscrierile se fac pină la data de 8 iulie 1979 la secreta
riatul școlii (str. Gheorghe Șincai nr. 2—10, sector 5) și la 
sediul întreprinderii.

Relații suplimentare se pot obține zilnic între orele 
8,30—15 la Biroul personal, telefon 49. 45. 45. — interior 140 
sau 198 și la secretariatul școlii, telefon 23. 01. 19 sau se
cretariatul liceului 85. 66. 30.

co-



Realizarea și depășirea sarcinilor de plan — obiectiv prioritar, de zi cu zi, 

pentru_țoațe^olectivele de oameni ai muncii, pentru întregul tineret!
ÎN BAZINUL MINIER AL OLTENIEI

75000 TONE DE CĂRBUNE
EXTRAS IN FIECARE ZI

On obiectiv spre a cărui realizare se concentrează toate inițiativele și acțiunile tinerilor
Zilnic peste 75 000 tone cărbune extras din cariere și abataje — 

un obiectiv pentru realizarea căruia sint întreprinse măsuri tot 
mai energice, acțiuni eficiente • De la 31 mai o nouă exploatare, 
cea de la Rogojelu, se află în „legătură directă**, prin rețeaua de 
benzi transportoare, cu termocentrala Rovinari • Tn cariera Girla, 
unitate minieră etalon, „brigada tineretului** confirmă • Mina Ur- 
dari își va dubla producția în următoarele zile • La Motru, colec
tivele de muncă de la Leurda și Lupoaia în fruntea întrecerii, dar 
„trofeul productivității** este la fel de „aproape** de minerii de la 
Motru Vest, Ilorăști și Roșiuța • Un complex de susținere și tăiere 
demontat și adus la suprafață in numai 4 zile în ioc de 20 : autorii 
recordului : uteciștii din „brigada tineretului** de la ''lotru Vest • 
După <5 luni, peste 80 000 tone cărbune extrase suplimentar pentru 
termocentralele țării din bazinul Văii Motrului.

' LA ROVINARI, ZILE FIERBINȚI. 
DF MARE LUPTA, PENTRU O 

MAI MARE PRODUCTIVI
TATE

Un nou excavator de 1 400 mc. 
o adevărată uzină pe șenile, a 
intrat în funcțiune cu puțin 
•imp in urmă la Poiana. A fost 
reorganizată activitatea cadre
lor în majoritatea punctelor de 
lucru. în atelierele de reparații, 
fiind înființate formații de lucru 
complexe care să asigure depa
narea intr-un timp mai scurt a 
instalațiilor și utilajelor. La Ur- 
dari s-a înaintat peste 150 me
tri în cel de-al doilea abataj 
creîndu-se, în acest fel, un nou 
și larg front de lucru. Pentru 
a se evita staționările a fost 
elaborat un program complex de 
reparații si întreținere. S-au 
redistribuit snecialiști pe linii 
tehnologice. Sint tot mai pu
ternic intensificate lucrările de 
deeopertare în cariera Girla 
unde urmează să se obțină in 
acest an o producție de peste 
1 000 000 tone cărbune. De ase
menea, mecanici din - atelierul 
de reparații al întreprinderii 
miniere Rovinari grăbesc ritmul 
de lucru la montajul excavato
rului de mare randament ce va 
alimenta o nonă linie tehnologi
că în cariera Girla.

Citeva fapte dintre multe al
tele. întâmplate în aceste zile 
fierbinți pe cimpul de cărbune 
al Rovinarilor. unde bătălia pen
tru realizarea unei producții 
zilnice de 75 000 tone lignit cu
noaște o tot mai puternică în
cleștare. Citeva fapte din am
plul tablou al muncii și hărni
ciei oamenilor de aici, al tine
rilor — autorii a numeroase re
corduri. Prezenti la volanul 
autocamioanelor de mare tonaj 
pe care sînt înscrise însemnele 
Șantierului național al tinere
tului „Oltenia**, pe excavatoa
rele gigant din Lunca Jiului și
de pe dealurile ce o mărginesc, 
de-a lungul magistralelor ce 

.'măsoară zeci de kilometri pe 
'''care se transportă cărbunele 

sau sterilul, pe buldozere și ex
cavatoare, uteciștii, tinerii bri
gadieri. sînt permanent în pri
mele rinduri ale acestei bătălii 
duse de citeva mii de oameni, 
pentru o cit mai înaltă produc

tivitate. ..Pe Ungă alte sarcini 
importante — ne mărturisea 
Matei Bogdan, secretarul comi
tetului U.T.C. de la I.M. Rovi
nari — ne-a fost încredințată 
recent, nouă, tinerilor, o linie 
tehnologică completă. Excava
torul care deservește ca și cele
lalte instalații sint in întregime 
în grija noastră. întregul com
plex fiind condus de utecisti. 
Pînă acum am obținut rezul
tate bune, media realizărilor 
zilnice fiind peste cea înregis
trată de alte sectoare. Dar. ca
riera Girla. unde ne desfășu
răm activitatea, este o carieră 
model și colectivului de aici ii 
revin în acest an importante 
sarcini. De aceea este necesar 
să ne organizăm și mai bine 
munca, să întărim disciplina in 
așa fel încit in această lună si 
în următoarele sâ obținem pro
ducții cit mai mari de cărbune-.

Nu numai la Gir'a. insă, ti
nerii sînt animatorii principal: a: 
întrecerii. Vorbîndv-ne des
pre hărnicia lor. despre pri
ceperea si dăruirea dovedite in 
aceste zile, tovarășul inginer 
Gheorghe Borcean, directorul 
I.M. Rovinari. ne* exemplifica 
recordurile de avansare înre
gistrate la mina Urdari unde 
tinerii din brigada maistrului 
Ioan Vlad și a șefilor de schimb 
Alexandru VI ad și Anghel Cițu 
au înaintat 256 m.I. într-un aba
taj cu front lung, menținînd 
lună de lună o medie de avan
sare de 150 m.L în condițiile in 
care apa pătrunsese în aba ta ie 
la cote ridicate tinerii mineri de 
aici nu s-au dat bătuți și lu- 
crînd cu abnegație și dăruire ei 
au înlăturat toate obstacolele 
asigurind condiții ca în această 
lună să se dubleze producția de 
cărbune a minei.

Cu producția realizată în 
primele zile ale lunii iunie mi
nerii de la Urdari și-au înde
plinit, cu 7 luni mai devreme 
angajamentul asumat în acest 
an. de a extrage suplimentar 
30.000 tone lignit. O informație 
de ultim ' moment, vorbește 
despre apreciabilul avans în
registrat de brigada minerului 
Ion Pleșa, care a creat condiții 
de deschidere celui de-al trei
lea abataj al minei cu citeva 
luni mai devreme.

Șuvoiului neîntrerupt de lignit 
extras din Lunca Jiului, aici la 
Rovinari, și livrat în cantități 
tot mai mari, termocentralelor! 
s-a mai adăugat de la 31 mai un 
alt ..afluent** — noua rețea de 
benzi pe care se aduce cărbu
nele de Ia Rogojelu, unde pri
mul abataj a fost deschis cu
pelor excavatoarelor. Un spri
jin deosebit la pornirea instala
țiilor in această mină l-au dat 
tinerii mineri veniți în spriji
nul ortacilor gorjeni, de la Co- 
mănești și Filipeștii de Pădure. 
Deocamdată de aici de la Rogo
jelu se extrag zilnic doar 1 000 
tone dar în scurt timp și pro
ducția acestei exploatări urmea
ză să se ridice la nivelul celor
lalte din bazin.

IN FIECARE BULGARE DE 
CĂRBUNE UN STROP DE 

LUMINA
Acesta este gindul cu care 

coboară zilnic în abataje, sau 
pornesc spre carierele deschise 
la suprafață, minerii de la Mo
tru. Cu acest gind. cu dorința 
de a aduce Ia suprafață cit mai 
mult cărbune. cit mai mult 
combustibil pentru termocentra
lele ce produc energie și lumi
nă se începe oricare schimb Ia 
Motru Vest. Leurda. Lupoaia, 
Horâștt Roșiuța- Dăruirea tine
rilor mineri din bazinul carbo
nifer al Motrului. hârr.icîa lor 
sir.t refiecîaîe. dealtfel și de 
realizările cu care au încheiat 
cea de-a cincea lună a anulau 
Astfel, in timp ce de la minele 
Leurda și Lupoaia au fost ex
trase suplimentar de la începu
tul anului și pînă in prezent 
circa 51 OOu tone lignit, la Ho- 
răști au fost aduse la suprafață 
peste prevederi 12 200 tone, iar 
la Motru Vest peste 75 000 tone.

Merită evidențiat faptul că 
la Motru Vest brigăzile conduse 
de tinerii mineri loan Scheau și 
Roman Bulgariu au păstrat 
constant, lună de lună, avansul 
de înaintare — 100 ml și ran
damentul pe post cu 50 tone su
perior celui planificat. Desigur, 
toate aceste succese au ia bază, 
in primul rind, buna organizare, 
înaltul spirit de dăruire al co
lectivului. Pentru câ altfel nu 
s-ar fi putut demonta și aduce 
Ia suprafață in numai 4 zile un 
complex mecanizat de .tăiere și 
susținere, nu s-ar fi putut tran
sporta și pune in funcțiune in
tr-un alt abataj, în aproape tot 
atitea zile, cind de fapt norme
le prevăd pentru asemenea ope
rații cel puțin 29 zile. Și aces
tea sint doar două exemple din 
numeroasele fapte de muncă 
săvirșite de minerii de la Metru 
Vest in Întrecerea rin acest an. 

deosebit de strinsă încă din pri
mele zile și săptămini de lucru. 

Cea mai mare cantitate de 
cărbune a fast extrasă in bazi
nul Motrului în ziua ce 25 mai. 
Peste 23 000 tone lignit au fo=t 
scoase atunci Ia suprafață din 
abataje. în fruntea Întreceri: 
dintre unități in cronica căreia 
sint înscrise pesîe 80 000 tone 
cărbune extrase suplimentar :n 
5 luni, se află in momentul de 
față colectivele de mineri de ia 
Leurda și Lupoaia. dar, cum 
spuneam, bătălia pentru primul 
loc este foarte strinsă. ortac i 
de Ia Motru Vest îndeosebi, de 
la Horăști și Roșiuța. canctcind 
aproape cu șanse egale pentru 
obținerea „trofeului productivi
tății**. „Așa cum esxe acum orga
nizată munca in subteran — ne 
declara tinărul electromecanic 
Mihai Rimescu — fiecare for
mație avind in componentă atit 
mineri cit și lăcătuși, electrici
eni, mecanici, nu cred să ne-o 
poată lua cineva înainte. Ne cu
noaștem bine atribuțiile și ac
ționăm cu toate energiile noas
tre pentru traducerea Întocmai 
în fapt a tuturor sarcinilor, pen
tru depășirea cantității oe căr
bune extrase din mina noastră. 
Curind. aici, la Motru Vest va 
intra in funcțiune un nea com
plex mecanizat si producția ex
ploatării va crește coosioerabiL 
Apoi. prin eforturile noastre, 
ale tinerilor, vor fi perfecționate 
mai multe instalauL randamen
tul acestora urmind să crească 
iar efortul oamenSar să se re
ducă simțitor*.

Pe lingi sporurile de produc
ție obținute la Metru, ca urma
re a eforrurikK* făcute de ute- 
ciști pe linia modernizării unor 
mașini si utilaje. a investițiilor 
de inteligență făcute de tineri 
in cele 5 luni, cite au trecu! 
din acest an. au fost obținute 
importante -economii de metaL 
material lemnos, combustibil și 
energie, fapt ce a făcut ca 
cheltuielile la tona de cărbune 
extras sâ fie cu 3 lei sub cota 
planificată. _ln fiecare săptâ- 
mină — sublinia ingioeni! loan 
Bobocel — uteciștii întreprind 
numeroase acțiuni de muncă pa
triotică pentru recuperarea ar
măturilor metalice, pentru re
vizuirea instalațiilor si repararea 
acestora. Apoi, pasiunea pentru 
nou. spiritul puternic creator — 
calități ale multor tineri din mi
nele Motrului — au —încolțit- în 
idei valoroase materializate in 
mai multe rispezitrie ce urmea
ză să fie atașate pe mașinile fo
losite la pregătirea frontului de 
lucru. fapt ce ne va permite să 
sporim viteza de Înaintare ia 
subteran*. ȘL deci, și producția 
zfinirâ de cărbune pentru ter
mocentrale.

NICOLAE MILITARE

Organizarea exemplară a udărilor

PRODUCȚIE - CERCETARE- 
PRODUCȚIE

Consumul tot mai ridicat 
de apă al plantelor, aflate 
in plină perioadă de dezvol
tare vegetativă, impune por
nirea agregatelor la stațiile 
de pompare. La Stoenești. 
tinărul inginer electromeca- 

, nic Gheorghe Bădiță- urmâ- 
j rește atingerea valorilor de 
pompare a apei in raport de 

I consumul solicitat de unități
le agricole. De aici începe 
drumul, deloc simplu, al 
apei — ridicată la o înălți
me de 10.5 m — spre par
celele cu porumb, sfeclă de 
zahăr, floarea-soarelui, soia, 
'pre grădinile de legume. Se 
lucrează in trei schimburi. 
Dar. bătălia pentru recolte 
sporite înseamnă nu numai 
ducerea apei 12 rădăcina 
plantei. d și permanenta 
preocupare pentru realizarea 
acestui lucru in condiții de 
maximă eficiență, cu con
sumuri energetice cit mai 
scăzute. Este motivul pen
tru care, in paralel cu in
tensificarea udărilor, tinărul 
cadru universitar, ing. Dan 
Marinovid, asistent la Fa
cultatea de îmbunătățiri fun
ciare — București, este pre
zent Ia stația de pompare in 
scopul definitivării unui pro
iect de cercetare cu tema 
bilanțul energetic și optimi
zarea punerii in funcțiune a 
agregatelor in raport de ce
rințele de apă ale unităților.

O TEHNOLOGIE POSIBIL DE REA UZAT DATORITA IRIGAȚIILOR
Doua imagini consecutive, 

după recoltatul cartofilor timpu^ 
rii. in tehnologie irigată șj cu 
producții de peste 10 tone la ba. 
se pregătește operativ terenul și 
se trece ia plantarea porumha
ini după • metodă determinară 
de cercetătorii de Ii stațiune.» 
Caracal, din același județ. Ime
diat după plantare se aplică o 
normă de udare, fapt care înles
nește pe lingă o bună prindere

a culturii și un avans vegetativ 
de cel puțin două săptămini. 
Despre această soluție modernă, 
care permite realizarea a două 
recolte pe an. ne vorbește bri
gadierul Costel Ciuciu. de la 
cooperativa agricolă din Scări
șoara : ..Am semănat 65 ha in 
scopul obținerii de răsad de po
rumb. de pe. care vom lua ma
terialul necesar plantării a 300 
ha. după orz. cartofi, mazăre. 

secară și alte cereale păioase cu 
coacere timpurie. Plantarea se 
face cu mașinile din dotarea 
fermelor legumicole folosite la 
tomate, ardei și alte culturi. Pro
ducția de 4—5 mii kg la ha de 
porumb boabe — a doua cultură 
— ne-a determinat să aplicăm 
și in acest an tehnologia amin- 
tită“.

DE LA STAȚIA DE POMPARE 
PE CIMP...

...Acolo unde tinerii specia
liști Savina Crețu și Costea Ni- 
colae determină prin metode 
moderne necesarul de apă al di
feritelor categorii de culturi. Ci
frele notate la acest punct din 
sistemul Corabia sînt apoi trans
puse in codurile calculatorului 
electronic și rezultanta analizei, 
optimizată cu prioritățile zilei 
raportate la posibilitățile de in
tervenție ale unităților, indică 
normele de udare, precum și 
timpul aplicării. Procedjnd la 
aplicarea practică a acestor va
lori, cooperative ca Tia- Mare, 
Vădăstrița, Izbiceni, ^CLLccoy, 
Unirea și Moldoveni obffof 
stant între 4 800 și 5 600 'kg ari», 
și peste 6 400 kg porumb fc:'1

...Tot in cimp. pe canalul CP 
14. intilnim echipa condusă de 
tinărul topometru Marcu Oprea. 
Formată din două utilaje Cas
tor. un buldozer și un autogre- 
der. echipa realizează un pro
gram de impermeabilizare a ca
nalelor cu folie de polietilenă. 
Citeva date comparative eviden
țiază avantajele acestei metode. 
Costurile d* rroclucție, față de 
tehnologia clasică prin imper
meabil izafe cu dale de beton se 
reduc Ia jumătate, sporind tot
odată procentul de mecanizare 
al execuției. Cît privește pier
derile prin infiltrație, acestea se 
reduc de circa șase ori. compa
rativ cu o valoare medie de 1 200 
litri pe mp în 24 ore dacă nu 
se aplică această impermeabili
zare. Programul anului trecut 
s-a realizat pe circa 68 mii mp, 
fiind prevăzut pentru acest an 
aproape același volum de lu
crări.

COMENTARIU INTRODUCTIV 
Șl IMAGINI FĂRĂ... 

COMENTARIU
Multe unități nu folosesc 

așa cum trebuie multiplele 
posibilități oferite de irigații 
pentru sporirea recoltelor, 
acuzind „calamități** de ge
nul secetelor excesive sau 
alte cauze de ordin tehnîco- 
organizatoric. Bineînțeles, re
zolvarea lor se găsește chiar 
in forțele unităților, dar pen
tru asta trebuie preocupare. 
Străbătind ogoarele județu
lui Olt, în zona de sud Ia 
Brastavăț, Obîrșia. Bucinișu, 
Traianu. am întilnit și ase
menea aspecte care contras
tează cu efortul general de 
punere în valoare a condi
țiilor din acest an. favorabi
le obținerii unor recolte re
cord.

La marile obiective industriale din județele celor 10 miliarde

ASIGURAREA SI CALIFICAREA FORȚEI DE MUNCĂ -
PREZENT SI PERSPECTIVĂ

Azi: PLATFORMA 
INDUSTRIALĂ 

BOTOȘANI

Aici este mare nevoie de cadre cu pregătire superioară o
a. Din cauza neetanșării conductelor ap.a ajunge la plante „mai re- 

pede**, dar așa cum vedeți. Adicâ băltind și sufoclnd cultura.
Biroul tovarășului Ion Bran, directorul 

cabinetului de organizare economico-so- 
cială al județului Botoșani. Ne aflăm aici 
pentru a.consemna o situație de fapt, ge
nerată de ritmul accelerat al dezvoltării 
economice a acestui județ in ultimii ani : 
problema asigurării forței de muncă in 
marile obiective industriale. Deși sim
plă in aparență, această problemă căpătă 
aici semnificații deosebite. Nu vom ra
sista, desigur, asupra marelui număr de 
botoșăneni reintorși din mai vechi centre 
industriale la locurile natale. Nici asu
pra celor ce. in noile condiții. si-an 
schimbat meseriile tradiționale, adaptin- 
du-se nevoilor contemporane. Numărul 
lor este deja de ordinul zecilor de mii. 
Ceea ce ne interesează in mod deosebit 
este felul în care organele de resort se 
preocupă, in perspectiva construirii unor 
noi obiective economice, de pregătirea și 
asigurarea forței de muncă necesare. Iată 
de ce am reținut pentru început citeva 
cifre semnificative : pentru anii 1979 și 
1980, necesarul total (în afară, așadar, de 
numărul existent la ora actuală) de 
muncitori, maiștri și specialiști pentru e- 
conomia județului (incluzind și sectoarele 
de asistență socială), se ridică la 19 998 
de cadre. Dintre aceștia, 16 854 sint mun
citori, 1 422 maiștri și 1 722 cadre cu pre
gătire superioară. „Asigurarea numărului

de munci teri — ne spune towâssl Im 
Bran — na ne creează pretof e deesekte. 
in sensul eă marea ■îjwîtite var 
proveni din absolvenții bceetor noa*- 
tre de specialitate. profilaie pe ra
murile industriale ee vor căpăta am
ploare in județ. De asemenea, fie
care unitate iși asigură prin școlarizare 
numărul necesar de maiștri. Cu total alta 
este insa sitaatia ia ceea re privește ca
drele ea pregătire superioară. Este de 
ajuns sâ amintim că. in ciuda unor ac
țiuni de îndrumare, absolvenților din li
ceele locale spre fa roită ti de profil teh
nic (Heetrocehnjcă. T.C.M- imhmrie 
ușoara, chimie, etc.), a participării dele
gații or din județ la comisiile guverna
mentale de repartiție, in ultimii ani ce
rerile județului nu au fost acoperite de
nt iatr-un procent ee oscilează intre M 
și M la suta anual T Care este motivul 
acestei ‘liri de fapt ? Trecerea noastră 
prin citeva întreprinderi botoșănene iși 
propune un prim răspuns... Altele vor 
veni in următoarele anchete realizate Ia 
factorii care pregătesc lucrările de re
partizare a absolvenților invățămintului 
superior in producție, pe parcursul des
fășurării acestora și. bineînțeles, atunci 
cind noii specialiști vor trebui sâ se pre
zinte la posturi.

ÎNTREPRINDEREA DE MA
ȘINI PENTRU AGRICULTURA 
ȘI INDUSTRIE ALIMENTARA
— I.M.A.I.A., Botoșani — este 
una dintre cele mai vechi între
prinderi ale județului. „Iată de ce
— ne asigură directorul Ion Mi- 
halache — se poate spune ca 
foarte multe cadre cu munci de 
răspundere in alte întreprin
deri „au crescut** la noi, de 
unde au fost promovate. Faptul 
constituie, desigur, o mindrie 
pentru întreprindere. Din oăcate 
însă, de dat am dat, dar de pr - 
mit... mai puțin I Vreau să 

spun că în ultima vreme ne con
fruntăm cu-unele probleme le
gate tocmai de lipsa unor bur.i 
specialiști...**. Există, pe scurt, 
la I.M.A.I.A. Botoșani o acută 
nevoie de cadre cu pregătire su
perioară : prOiectanți tehnologi 
pentru sectoarele de prelucrări 
la cald, T.C.M.-iști, economiști, 
electroniști etc. „De doi ani, ne 
spune interlocutorul nostru, cău
tăm un economist pentru pos
tul de șef de birou aprovizio
nare, post ocupat în prezent 
de un inginer care ar fi. desi
gur, mult mai util in produc

ție !- Noile utilaje de mare pre
cizie. cu un înalt grad de auto
matizare, presupun, de aseme
nea, prezența unor specialiști în 
electronică industrială. Unde 
sint acești specialiști ?

Este oare cazul să luăm în 
serios gluma unui alt director 
— de data aceasta de la ÎN
TREPRINDEREA DE UTILAJE 
ȘI PIESE DE SCHIMB, tova
rășul Nistor Răcnea — care ne 
spunea că „repartizarea în a- 
cest județ este considerată de 
unii absolvenți drept.., sancți
une ?!“ Nu este momentul, de-

semenea mer»raliate, cu cii șî la 
LU-P-S. Bocoșan* se sătote ne- 
wia nani număr sporit de xngr-

reriorul — că în întreprinderea 
rxxacră se execută piese de se
rie mică, îot ce facem insem- 
nind. de fap:. asimilare și adap
tare". în aceste condiții, nevoia 
ce cadre cu pregătire superioară 
este desigur perfect justificată. 
Tot la fel de justificată apare 
insă și cererea de transfer a 
unor tineri absolvenți de invă- 
țămint superior de a lucra in 
domeniu’ pentru care s-au pre
găti:. Este cazuL intre altele, al 
inginerei textiliste Maria Du- 
b:lă. plecată la Bacău, sau al 
colege: sale, inginera Paulina 
Sadovei. transferată la „Me- 
lana* din localitate. Dealtfel, 
aflăm că printre cadrele cu pre
gătire superioară din întreprin
dere se numără alte cinci ingi
nere... textiliste ! Curios, tre
buie să recunoaștem, un ase
menea mod de repartizare !

Dacă in aceste situații cere
rile de transfer apar in bună 
măsură justificate, mai puțin 
de înțeles rămîn unele transfe
rări acordate în temeiul unor 
motive prea puțin... înteme
iate 1 Exemplificăm între al
tele : ing. Ionel Leabu (fost 
șef atelier sculerie !) transferat 
la cerere la Baia Mare ; ing. 
Dumitru Botezatu (fost șef ate
lier prelucrări mecanice !) tran
sferat la I.U.T. Buzău, la a- 
ceeași întreprindere plecînd 
prin demisie !) și inginerul Vic
tor Popa.

La ÎNTREPRINDEREA „E- 
LECTROCONTACT** am reținut 
astfel, între numeroasele cereri 
de transfer, una care ni s-a pă
rut în acest sens semnificativă: 

LT.M. Fiâași. Argumentul 
—forte- al acestei cereri — un 
21. VIII. 78. pe car? deslușim 
parafa medicului generalist Fră- 
sie Savu ce la dispensarul me
dical nr. 10 Craiova !) care men
ționează că inginera Zevelin su
feră de spondiloză lombară, re- 
comandindu-i-se : a) tratament 
medicamentos, b) tratament bal
near. c) regim alimentar ! Să 
recunoaștem, toate aceste pre
țioase recomandări pot fi ur
mate numai la Filiași și nici
decum la Botoșani ! De ce ? Nu 
știm, dar dacă aceasta a fost 
părerea celor care au acordat 
transferul... : Un transfer care, 
alături de alte șase acordate in 
acest an. sporește numărul ne
cesarului de ingineri și subingi- 
neri din întreprindere la 37 ! 
„În ceea ce ne privește — ne 
spune directorul Mihai Alexa — 
ne-am străduit să/de asigurăm 
acestor tineri toate condițiile ne
cesare desfășurării unei bune 
activități. odată cu rezolvarea 
tuturor problemelor personale**. 
O afirmație argumentată între 
altele de situația multor tineri, 
inginerii Diana și Constantin 
Vorniceanu, subinginerii Teofil 
Andraș și Bujor Căpăținâ (amin- 
doi originari din Reșița !) și 
mulți alții.

Revenim totuși asupra motive
lor care au determinat transfe
rările, în convorbirea noastră 
cu inginerul Nicolae Sfarghiu, 
directorul ÎNTREPRINDERII 
DE ȘURUBURI din municipiu :

— înainte de toate mi-aș per
mite să vă întreb ce virstă a- 
veți...

— 36 de ani. Nu prea mult, 
nu-i așa ? Să știți insă că nu 
sînt cel mai bătrin din între

prindere ! Mă „egalează** fostul 
meu coleg de facultate. Ionel 
Grigorescu, acum inginer șef 
aici'!

— Se poate spune așadar că 
noțiunea de „bătrin** în între
prinderea dv. și-a schimbat 
semnificația...

— Poate. Să știți însă că a- 
ceastă schimbare nu elimină ci-* 
teva ..atribute tradiționale** ale 
cuvintului. cum sînt experiența, 
conștiinciozitatea, ordinea, lu
crul bine făcut...

— Argumente ?
— Realizările noastre de pînă 

acum. Pe primele patru luni ale 
anului am realizat și depășit 
toți indicatorii de plan. La pro
ducția netă am realizat 107,6 la 
sută, iar productivitatea a fost 
de 101,73 la sută.

— Aș vrea să știu, tovarășe 
director, dacă întreprinderea este 
deficitară în ceea ce privește 
numărul de specialiști ?

— Deloc ! în ultima vreme au 
venit mulți băieți tineri. Dar 
nimeni nu a plecat. Se simt bine 
aici. Poate și pentru că, așa 
cum vedeți, am reușit să fim 
cu toții prieteni, să muncim im-, 
preună, să ne afirmăm împreu
nă...

M-am despărțit de directorul 
Nicolae Sfarghiu cu un senti
ment reconfortant.

Dincolo de sancționarea cu 
promptitudine a atitudinilor de 
neseriozitate, a tendințelor de 
comoditate și superficialitate în- 
tîlnite la tineri în alte părți, si
tuația de la întreprinderea de 
șuruburi ne-a sugerat însă una 
din numeroasele pîrghii ce tre
buie acționate în vederea atra
gerii tinerilor aici.

GABRIEL NĂSTASE

b. Cu toate că aspersoarele merg, pentru că „merg pe sărite**, cu 
presiuni neuniforme, aceiași efect-băltire.

c. Este gospodărească socoteala : de ce să consumăm energie cu apa?
Rezultatul : așa (FIRAV 1) arată un lan de sfeclă neirigat și neprășiL

Fotoanchetă realizată de ȘTEFAN DORGQȘAN
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| TEATRUL POLITIC - TRIBUNĂ A ACTUALITĂfiî~| Adunare festivă consacrată
„ZILEI MILIȚIEI"
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a personajului

Iubirea de țară

Dimensiunea structurantă

PENTRU NOUL 
IDEAL UMAN

Perpetua tinerețe

APĂRAREA CU FERMITATE A VALORILtlS

SOCIETĂȚII NOASTRE SOCIALISTE

In anii profundelor Iranstor- pentru activlULUe complex/des-

• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Despre fair-play
Consfătuirea tinerelor cadre

Hrî^a'ra m/ele Iar»’ de o»- HORI A At.EXANDRESCU

din organele de miliție



TELEGRAMĂ
Primul ministru al Guvernului 

Republicii Socialiste România, 
tovarășul Ilie Verdeț, a adresat 
o telegramă lui Surya Bahadur 
Thapa, cu prilejul numirii sale 
în funcția de prim-ministru al 
Regatului Nepal prin care îi

transmite calde felicitări și urări 
de succese în noua activitate de 
răspundere și exprimă încre
derea că prietenia și colabora
rea dintre România și Nepal se 
vor întări și în viitor.

Primire la primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Roma- 
tovarășul Ilie Verdeț, a 

primit, vineri, în vizită protoco
lară de prezentare, pe noul am
basador al Statelor Unite Mexi-

Vizita in țara noastră a unei delegații a Partidului 
Socialist Muncitoresc Spaniol

în perioada 5—9 iunie a.c. a 
efectuat o vizită de studiu în 
țara noastră, la invitația C.C. al 
P.C.Tl., o delegație a Partidului 
Socialist Muncitoresc Spaniol 
condusă de Valentin Medel Or
tega, director al Uniunii Coope
rativelor Muncitorești (U.C.O.).

Delegația a avut discuții la 
Ministerul Agriculturii si Indus
triei Alimentare și la Uniunea 
Națională a Cooperativelor Agri
cole de Producție și a vizitat

cane, Emilio Calderon Puig, in 
țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

V

obiective industriale și agricole 
din București și județele Ilfov și 
Ialomița.

La încheierea vizitei, delega
ția P.S.M.S. a fost primită de 
tovarășul Marin Vasale. secretar 
al C.C. a! P.C.R., președintele 
Consiliului Uniunii Naționale a 
Cooperativelor Agricole de Pro
ducție. întilnirea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă prietenească, 
cordială.

eshhzzs
Ministrul afacerilor externe 

al Republicii Socialiste Româ
nia, Ștefan Andrei, a primit, vi
neri, pe Jerzy Kusiak, noul am
basador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Populare 
Polone, în legătură cu apropia
ta prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

Tovarășul Ion Pățan. vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul aprovizionării tehni- 
co-materiale și controlului gos- 
podâririi fondurilor fixe, a pri- 
mit, vineri, delegația Comitetu
lui de Stat pentru Materiale și 
Prețuri din R.P. Ungară, con
dusă de Csikos Nagy Bela, pre
ședintele Comitetului.

în timpul întrevederii, 
abordate probleme ale 
rării dintre cele două 
centrale.

au fost 
colabo- 
organe

Tovarășul Virgil Trofin, vice- 
prim-ministru al guvernului a 
primit, vineri după-amiazâ pe 
Alberto Do Carmo Bento Ri
beiro Kabulo, ministrul indus
triei și energiei din Republica 
Populară Angola.

în cursul aceleiași zile, minis
trul industriei și energiei din 
R.P. Angola, a avut o întreve
dere cu tovarășa Lina Ciobanu, 
ministrul industriei ușoare.

Tovarășul Mihal Dalea, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al Consiliului Na
țional al Frontului Unității So
cialiste, s-a întilnit vineri cu 
delegația Consiliului Rational al 
Frontului Patriei din R.P. Bul
garia, condusă de tovarășul 
Gheorghi Andreev. secretar, 
care face o vizită pentru schimb 
de experiență în țara noastră.

★
în aceeași zi, delegația Con

siliului Național al Frontului 
Patriei din R.P. Bulgaria, con
dusă de tovarășul Gheorghi An
dreev, a părăsit Capitala, in- 
dreptîndu-se spre patrie.

Cu prilejul Împlinirii a 45 de 
ani de la stabilirea relațiilor di
plomatice dintre România și 
U.R.S.S., ambasadorul Uniunii 
Sovietice la București, V. 1. 
Drozdenko, a oferit, vineri, o 
masă.

Au participat tovarășii Mihai 
Dalea, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președintele Con
siliului general al Asociației ro
mâne pentru legăturile de prie
tenie, cu U.R.S.S., Dumitru Tur- 
cuș, adjunct de șef de secție la 
C.C. al P.C.R., Aurel Duca, vice
președinte al Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste, Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, Ion 
Stoian, adjunct al ministrului 
comerțului exterior și cooperării 
economice internaționale, gene- 
ral-colonel Marin Nicolescu, ad
junct al ministrului apărării na
ționale, alte persoane oficiale.

(Urmare din pag. 1)

ajungi in iad ? Tu trebuie 
mergi la adunare (biseri- 
lor) dacă vrei să ajungi in 

rai". Deci, eu nu pot să merg 
nicăieri in altă parte decit la 
biserică, in fiecare simbătă 
stau și ascult slujbele lor re
ligioase în timp ce toți cei
lalți tineri se distrează. Du
minica nu am voie să ies din 
casă pentru că „este singura 
zi cînd nu te duci la școală 
și trebuie să stai să citești 
Biblia și celelalte cărți sfin-' 
te“. Nu v-am spus că nici ro
mane nu am voie să citesc, 
nici măcar cele care ni se 
cer la școală, dar in privința 
asta mă descurc. Poate vă în
trebați de ce nu renunț ia 
toate acestea și de *ce nu le 
spun categoric că toate sint 
minciuni și că nu mai pot su
porta. Este imposibil. M-ar 
pedepsi in fel și chip, pe
depse pe care le-aș suporta 
cu plăcere, dar mă vor atin
ge in punctul sensibil — nu 
mă vor mai întreține la liceu 
— și asta m-ar durea enorm. 
Prietenul meu a început sâ 
mă privească suspect și să nu 
mai aibă încredere în mine. 
Mă doare enorm asta, dar 
nu-i pot spune adevărul. Pre
fer să creadă că am alt prie
ten decit să-l determin să mă 
compătimească. Acum mă 
cam ocolește, eu totuși îl res
pect și am aceeași încredere 
in -el. Nu-l iubesc. Și totu:: 
sufăr. Dar cum as putea iubi 
un om dacă nici măcar ca 
prieten nu mi-l pot apropia ? 
Dumneavoastră ce mâ sfâ- 
tuiți să fac ? Să aștept in 
continuare ? Dacă da, ce să 
aștept ? Ceva e sigur : pă
rinții mei nu-și vor schimba 
niciodată hotârîrea și deci eu 
voia lor nu voi putea avea 
niciodată un prieten care să 
nu aibă aceeași religie".

(Urmare din pag. I)

Național pentru Știință și Teh
nologie.

în mod deosebit ținem să ne 
exprimăm marea bucurie pe 
care ne-a prilejuit-o desem
narea ca președinte al Consiliu
lui Național pentru. Știință și 
Tehnologie a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, personalitate marcan
tă a vieții politice și științifice 
naționale și internaționale, stră
lucit exemplu de om de știință 
devotat partidului și poporului, 
îndrumător neobosit al muncii 
noastre. Vedem în această ale
gere o justă recunoaștere și o 
firească consacrare a strălucite
lor merite pe care tovarășa 
Elena Ceaușescu le-a cucerit in 
conducerea și coordonarea acti
vității de cercetare și inginerie 
tehnologică din țara noastră, ca 
cel mai proeminent și mai efi
cient membru al consiliului, o 

viitor a 
muncii

Pe cî|iva quadrați

să 
să 
ca

Ion Moldovan, adjunct al mi
nistrului agriculturii și indus
triei alimentare, și L. N. Kuz- 
nețov, adjunct al ministrului a- 
griculturii al Uniunii Sovietice, 
au semnat, vineri, la București. 
Protocolul privind dezvoltarea 
colaborării economice și tehni
co-științifice pe perioada 1981— 
1985 in domeniile cercetării ști
ințifice, producției agricole și 
livrărilor reciproce de semințe, 
animale de reproducție și mate
riale de uz veterinar.

între 30 mai și 8 iunie a vizi
tat țara noastră o delegație a 
Asociației de prietenie siriano- 
română. condusă de tovarășul 
Elias Al Latti. secretar al Co
mitetului județean Hămi al 
Partidului Ba as Arab Socialist, 
membru al Comitetului de con
ducere al asociației.

Delegația a avut tatflniri la 
Comitetele județene Ialomița și 
Constanța ale P.C.R. fi a vizi
tat obiective economice si cultu
rale din București. Slobozia. 
Constanța $i Brașov.

în încheierea vizitei, membrii 
delegației au fost primiți de to
varășul Emil Drâgăr.escu, mem
bru al Comitetului politic Exe
cutiv al C.C. al 
tele Asociației 
mâno-siriene.

P.C.R.. presedin- 
de prieterăe ro-

Comitetului Na-
Apărarea Păcii.

La invitația 
țional pentru _____ _______ r
în perioada 31 mai — 8 iunie 
ne-a vizitat țara o delegație a 
Mișcării pentru pace din Olan
da, formată din Hein van Wijk, 
președintele mișcării, și Jaap 
Hoekman.

In timpul vizitei, oaspeții au 
avut întrevederi la Ministerul 
Afacerilor Externe, U.A.S.C.R., 

- Institutul Proiect—București,
A.D.I.R.I., la alte instituții din 
Capitală. precum și la Comi
tetul National pentru Apărarea 
Păcii.

Delegația a vizitat obiective 
economice și social-culrurale 
din Capitală, din județele Bra
șov și Sibiu.

Cu prilejul apropiatei ani
versări a Zilei naționale a 
Portugaliei, in Capitală a avut 
loc, vineri după-amiazâ. o ma
nifestare culturală organizată de 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea.

Centrul de fizica pâmîntului 
și seismologie comunică :

în ziua de 8 iunie 1979 la 00 h 
20’ 42-‘ s-a produs în regiunea 
Vrancea un cutremur cu mag
nitudinea 4,6 grade (scara Rich
ter).

S.P., București : „Po
vestea mea este nouă, 
deși poate alții au trăit-o 
cu mult înaintea mea, in 
tăcere, fără sâ ceară sfa
tul nimănui. A început 
demult, de aproape doi 
ani, din clipa in care l-am 
întâlnit pe El, clipă care 
mi-a schimbat tot rostul 
vieții. Cum să vă spun, 
era o fire timidă, absen
tă față de tot ce-o încon
jura, indiferentă. Dintr-o 
singură privire, fie sau 
nu intenționată, întreaga 
mea ființă a fost cuprin
să, înlănțuită de el.’ Să
geata scăpă ra, scinteia se 
aprindea, focul mistuia ! 
Privirea ochilor lui al
baștri, atit de fascinanți. 
mă făcea sâ p’tâng cind 
trebuia să rid, să susțin, 
să doresc ceea ce ar fi 
trebuit să disprețuiesc, »ă 
iubesc ceea ce ar fi tre
buit să urăsc, să tac cind 
ar fi trebuit să vorbesc. 
Nu mai eram stăpinâ pe 
mine insămi. De citeam, 
nu eram singură, de dor
meam, imaginea dragă 
mâ privea, veghindu-mă. 
Mă sculam cu ea, trăiam 
cu ea : imaginea omului 
iubit se încarnase in su
fletul meu. Cu cit căutam 
s-o îndepărtez, cu atât o 
apropiam. Pericolul era 
mare, mai ales că se pă
rea că eu iubețe și el e 
doar iubitul, câ sentâ-nen- 
tul nu-m; era împărtășit! 
Dar cu cit timpul trecea, 
imi dădeam seama că 
pot renunța la tub 
mea, prima mea iu 
adevărată, primele meie 
nsuri spuîberțste ca frun
zele toamnei. Ințeiegeam 
că nu e vorba de us sm- 
timenf superficial, efe- 
mănăzo^ apei din munși. 
cay e întotdeauna tute n 
gălăgioasă. Aiiceva e~a rn 
mima mea; «n rentrmem 
delicat și cu atât mai dul
ce eu cit nu e^a declarat. 
Se părea că inbtres mes 
ra rămine veșnic seim- 
părtășxtă! Erau zHe insă 
in care tocti fvasța lui 
nega acest lucru. Mei a- 
les ochiL.. ochii Iul. oglin
da sufletului, nk mă pu
teau înșela, citeam în ei 
ca intr-o carte ! Ochii lui 
parcă voiau sâ spună 
ceva. în ei apărea ceva 
nou, ceva ce nu semăna 
cu indiferența.
cest tâmp mă 
cu prezența sa 
școală. Nu ne

Cuvintul de încheiere rostit

de tovarășa acad. dr. ing. Elena Ceausescu,

președintele Consiliului National pentru Stiintâ si Tehnologie

• La Complexul muzeistic Curtea Domnească din Tîrgoviște, 
cercul „Tinerii istorici*4, împreună cu formații locale de muzică 
folk, organizează o amplă acțiune cultural-educativă sub gene
ricul „La trecutu-ți mare, mare viitor44 pentru 500 colegi din 
municipiu • Mîine, la Combinatul de oțeluri speciale din ace
eași localitate, în cadrul acțiunilor de muncă patriotică In spri
jinul producției va fi elaborată o „șarjă a tineretului44 a cărei 
valoare va fi de peste 1 milion lei. Creația materială și spiri
tuală ocupă același loc, primordial, în viața tinerilor cetății a ° 
invitație demnă de onorat ne-o fac organizatorii „Tîrgului coo
perației meșteșugărești*4 de la Alba Iulia, acțiune la care par
ticipă unități din mai multe județe. Va fi un util schimb de ex
periență al producătorilor și cumpărătorilor ț Gospodinele din 
cartierul tulcean „23 August44 vor fi îneîntate să-și facă de azi cum
părăturile la noul complex comercial de tip „Big44 > Pe lacul 
„Tâbăcărie44 din Constanța, reamenajat, s-au pus Ia dispoziția 
amatorilor bărci cu pinze. întreaga zonă de agrement a primit 
noi frumuseți in acest sezon estival Lingă Miercurea Ciuc, la 
Jigodin Băi, s-a dat în folosință un bazin cu ape termale, pri
lej și de drumeție pentru tinerii din preajma zonei turistice a 
Lacului Sfînta Ana • In 14 unități economice și în căminele 
de nefamiliști din județul Ilfov a început un ciclu de activități 
de educație sanitară, extins pe durata a 7 luni • Tînărul pic
tor moldovean Liviu Suhar prezintă la Iași cea de-a 7-a expo
ziție personală.

ORIENTARE PROFESIONALĂ

chezâșie a creșterii în 
calității rezultatelor 
noastre.

Conștienți de marile 
deri care revin științei ____
logici in virtutea sarcinilor tra
sate de partid privind deplina 
afirmare a revoluției tehnico- 
științifice in toate domeniile 
vieții economico-sociale din pa
tria noastră, întărită in con
științele noastre de marele spri
jin ce ne-a fost acordat, toți cei 
ce muncim pe tărimul științei și 
tehnologiei ne angajăm să facem 
totul pentru deplina punere in 
valoare a minunatelor condiții 
ce ni s-au creat, spre a justifica 
înalta încredere ce ne-a fost 
acordată.

Vă raportăm, mult stimate to
varășe secretar general, că dez
baterile plenarei au evidențiat 
contribuția pe care întregul de
tașament al oamenilor munc i 
din domeniul creației științifice 
și al progresului tehnic o aduce 
pentru înfăptuirea planului cin
cinal și a programului supli
mentar in toate sectoarele vie
ții economice și sociale. în ace
lași timp, au fost criticate nea
junsurile care persistă in activi
tatea de cercetare științifică, 
dezvoltare tehnologică și de in
troducere a progresului tehnic 
in economie. Au fost formulate 
propuneri concrete de îmbunătă
țire in continuare a muncii din 
aceste domenii de activitate, de 
aplicare rapidă in practică a re
zultatelor obținute, precum și 
pentru creșterea rolului creației 

ițifice și tehnice proprii la 
irea societății socialiste mul- 

dezvoltate in România, 
anifesțindu-și profundul ata- 

â de politica internă 
a partidului și statu- 
fațâ de țelurile ma

te de Congresul al 
«ea și Conferința Națională 
P.CJL, Coosuul Național 

i Știință și Tehnologie, 
ies și participanții la ple- 

exprimă in numele tu- 
oamemior muncii 

domeniul 
și tehnice, 
germani și 
, adinca 

țâ de partid, 
voastră, tovarășe Nicolae 

seu. pentru contribuția de 
pționalâ însemnătate adu

să m permanență la dezvoltarea 
iței Și tehnologiei românești, 
firmarea cu putere a progre- 

lehnic in scumpa noastră 
. In numele tuturor celor 
re ii reprezentăm, ne an

on in fata partidului, in fața 
umneavoastrâ. fiul cel mai iu- 

■’ poporului, ca in cinstea 
evenimente ce vor avea 
tcest an, aniversarea a 

35 de ani ce la eliberare și Con
gresul al XII-lea al partidului, 
sâ ne sporim eforturile, să mun
cim cu mai mult eian și pasiu- 

revoluționarâ pentru a servi 
mai plenar patria socialistă 
partidul pentru ca știința și 
nologia națională să-și aducă 

o contribuție tot mai determi
nantă ia triumful comunismului 
pe pămintul României.

râspun- 
și tehno-

lor ce au loc, elevilor aflați în 
pragul opțiunii profesionale li 
se vorbește despre frumuse
țea muncii de petrolist, des
pre satisfacțiile pe care ea le 
procură celor care 1 se dedi
că. Prin aceste acțiuni se scon
tează o atragere masivă a ti
nerilor. în circuitul instituțiilor 
care pregătesc viitoarea forță 
de muncă pentru schelele de 
extracție, pentru alte între
prinderi de resort. (C. O.).

O interesantă inițiativă în 
domeniul orientării profesio
nale a elevilor aparține clubu
lui ..Petrollstul“ din Băieoi. In 
colaborare cu Schela de ex
tracție, cu comitetul orășenesc 
U.T.C., cu alți factori intere
sați, clubul organizează bri
găzi de tineri muncitori, teh
nicieni, specialiști în extracția 
și prelucrarea petrolului care 
se deplasează în localitățile 
județului. Cu prilejul întîlniri-

proiecte tre
ma de cerin- 
llilaterale ale 
n etapele ur- 

îimp. să 
important 

le. pen- 
perspec-

'a!

Stimați tovari«L
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iele

KKietâui
consu

ca!

chemărilor 
lui. așteptărilor 
popor, cu rezultate cit 
și pentru a spe 
cercetării la făuri 
socialiste multiiarc 
și înaintarea 
comunism.

Dispunem di 
cesar. atit de 
materială, cil 
important 
crează in 
putea exp 
cercetarea 
plini cu 
mare răsp

Exprimind 
toți cercetau 
sonal din ce 
tul și nu vor 
efort pentru î 
riior sarcini ce 
credințate. dores 
dumneavoastră, 
cese tot mai man in 
activitate pe care o des 
(Aplauze puternice).

pre- 
de

cer
ni surselor 
irea și ce-

Lucrările plenarei Cor.; 
Național pentru Știin 
nologie se apropie ce 

în cursul vizitei 
de par.id m une' 
cercetare, dt și : 
baterilor din ple 
lui Național $-

B impo*

in mâ 
nuhii i 
conomico-sooală a R

Se poate spune 
sector al actirităț 
«octale in care u 
zer.îe cerce* 
creația oair.-e 
tuturor oarx

în cursul dezbateri 
subliniat, cu deosebire, 
țațele positive obținute Lr 
garea tot emlî strinsă a ce 
rii, proiectării cu învățăm 
și producția.

Atit in cursul vizitei la tt 
institute, cit și in timpul dez
baterilor plenarei, s-a eviden
țiat necesitatea intensificării 
eforturilor cercetării pentru în
făptuirea tuturor prevederilor 
planului de cercetare și tehno
logie, in vederea valorificării 
depline a bazei materiale și a 
forței umane pentru dezvolta
rea in ritm înalt a întregii eco
nomii socialiste, pe baza celor 
mai noi cuceriri ale revoluției 
tehnico-științifice modeme.

Sarcinile tot mai mari pe care 
partidul și statul le pun in 
fața cercetării cer perfecțio
narea continuă a întregii noas
tre activități, o concentrare 
mai bună a forțelor pe obiec
tivele principale, pentru elabo
rarea lor intr-un timp cit mai 
scurt și introducerea lor in pro
ducție.

Este necesar deci, ea in ca
drul fiecărui institut central de 
cercetare, al fiecărui institut in 
parte, să se acționeze cu mai 
multă fermitate pentru scur
tarea termenelor de cercerare, 
să se țină seama de necesitatea

națonale 
a acîr.-i- 
vederea 
ârii de

pone a materii
prime și materiale existente in 
țară, a elaborării pe cale sinte
tică de noi materiale cu carac
teristici superioare.

In mod deosebit trebuie sâ 
acordăm o mare atenție pro
blemelor energiei, pornind de la 
elaborarea de noi tehnologii 
care să conducă la reducerea 

!or de combustibil și 
energie, cit și la descoperirea 
de noi surse de energie.

în elaborare» tehnologiilor 
trebuie să se acorde o atenție 
deosebită problemelor economi
ce, asigurării unei înalte efi
ciente, astfel ca tot ceea ce rea
lizăm să conducă la reducerea 
cheltuielilor materiale, creș
terea productivității muncii și 
ridicarea calității produselor. 
Aceasta presupune o conlucrare 
mai strinsă a tuturor institu- 
te-or noastre de cercetare și 

lologică cu Insti- 
eeQ-

noas*

tutui central de cercetări 
comice.

In cadrul plenarei s-au 
rentat schițele proiectelor 
planuri de perspectivă ale 
cetirii si in domen 
energetice. In elabo:

„VERONICA TREBUIA SA FIE 
O FETITĂ CU PĂRUL BLOND 

Șl OCHI ALBAȘTRI"

XU-lea 
Comun

Doresc 
dată că 
cercetării 
o imbun. 
trejii ncas 
terea spe 
a fiecărui 
cercetător.

M

care ac- 
creației 
români, 

de alte 
recunoș- 
față de

— Veronica, te rog să te 
prezinți.

— Am rămas cu acest nume 
frumos, dar de fapt eu mă 
numesc Lulu Mihăescu și sint 
elevă în clasa V-a B a școlii 
generale nr. 24 din București.

— Cum înveți Lulule?
— Am numai note bune și 

foarte bune.
— Spune-mi, cum ai fost 

aleasă pentru filmul „Vero
nica*4?

— Păi, să vedeți. Am cîntat 
odată la televizor cu tanti An
gela Moldovan și după acest 
debut tanti Elisabeta Bostan 
m-a reținut și m-a căutat 
apoi la grădiniță. Mai găsise 
și alți copii pentru acest rol. 
în total am fost 1 500. De fapt 
căutau o fetiță cu părul blond 
și ochi albaștri, căci așa tre
buia să fie Veronica și. dacă 
n-au găsit, m-au luat pe 
mine. Am eu ochi albaștri?

— în ce a constat proba?
— Am cintat. am recitat, am 

jucat si la... 3 ani și 11 luni 
am tras primul tur de mani

velă pentru „Veronica*4. Apoi 
am Jucat in „Veronica se în
toarce44 și „Mama".

— Cum e pe platoul de fil
mare? o-s ’•

— Cum să fie, ca pe cei m^i 
bun loc de joacă. jucăm 
de-a v-ațl ascunsele»; pe după 
decoruri, regizorul se Răgită, ne 
caută și. cînd ne găsește, ne 
ceartă de mama focului, tri- 
mițindu-ne în film. Nu uitați 
că atunci cind se întîmplau 
toate astea eram mică.

— Lulule, acum te mai joci 
cu păpușile?

— îmi plac foarte mult ju
căriile șl păpușile, dar ale 
mele nu-s tocmai frumoase, 
așa le-a cumpărat mama, nu 
seamănă cu copiii, au capul 
tare urît.

— Care e actorul tău pre
ferat?

— îmi place cum joacă 
George Mihăiță. Dem Rădules- 
cu și Vasilica Tastaman.

— Ce „proiecte" artistice ai?
— în vacanța de vară, tanti 

Bostan va face două filme de
dicate Anului internațional al 
copilului. Mă ia și pe mine 
să joc in „Croitorașul cel vi
teaz*4 și „Un saltimbanc la po
lul nord**. Abia aștept.

— Ai jucat pe scenă?
— Nu, nu-mi place pe sce

nă. Acolo e foarte greu, tre
buie să joci în flecare seară, 
pe cînd filmul se face o dată 
și se dă în flecare seară și ac
torii se odihnesc.

— Ce le transmiți prietenilor4 
tăi?

— Copiilor Ie doresc să în
vețe cit mai bine, să ne odih
nim bine și cu folos în vacan
ța mare care se apropie și,., 
vacanță plăcută!

AL. IANCU

CINE-STAR T.V.

decit din vedere, car in
tre noi exista ceva— an 
înțelegeam niciodată ce 
anume ! Zilele acelea, in 
care ii aveam tingd mine 
mereu, au fost zi2e in 
care mâ hrăneam cu ilu
zii și pe ascuns isi Șter- 
geam lacrimile. S 
ream. A vemt cp 
lungă despărțire sp 
lâ. Zile șt bsni n 
mi-am hrănit rȘleti 
amintiri și închipuiri 
cercam sâ-l uit. să 
gindesc la a 
cut, dar tot 
neam, ftândc 
cel mai plăcut. Toi 
in ziua fn care o 
necunosetită, pe 
mai auzisem 
dar ca-e mi se 
in inimă ea trn 
mi-a făcut 
timidă invita 
bare. Am int 
riată cine e Ia fele*cn 
Răspunsul a venzt gre 
^Nu sint un nemos: 
pentru tine I’tna. n* 
fie teamă ! Te aștept. 1 
șt»w de ce m-am dus. ce 
va-mi spunea 
vorba de o feme 
ehipurț: ce am r 
l-am păs:? pe El 
care-l așteptam de 
tâmp. Ziua 
zi mii 
altele.

mâ si 
(pentru e cita 
e Jspronto* de

Ta? la ceea ce voise să-m: 
rransm^â incinte, cum că 
mă roagă sâ nu iau in 
serios acel NU, spus in- 

momeai greu. A a- 
bandonat totul, simțin- 
du-se jignit. Au trecut de 
atunci citeva săptămini. 
Totul pâre z terminat. 
Dar iată că acum citeva 
zile am aflat ci se inte
resează de ce l-am carac
terizat ca fiind laș. Am 
tresărit. Ce rost mai are 
după atâtea zile sâ afle 
acest mic amănunt ?

scormonește iar
-e

tâtea
De 

răni 
i cicatrizate ?

de ION BAIEȘU

rea

Da. cred că ideea unei 
irită. Aveți ceea ce se

cer a md oprea. Vede;., 
nici eu nu pot trece ușor 
peste mind-:a mea. nu 
vreau să mă înjosesc in 
ochii lui. Totuși, am ne
voie de el. Simt că și el 
regretă cele întâmplate. 
Sufăr fiindcă l-am 
deși poate că am 
dreptate. A? vrea 
să rezolv totul in așa fel 
incit să nu mă înjosesc 
in fața lui. Ideea unei 
scrisori ar fi bună ? Sau 
poate că mă in șei. poate 
el nu regretă cele intim- 
plate, și atunci ar fi mai 
bine să renunț la el ? Nu

fn fot a- 
consolam 

zilnică, la 
cunoșteam

ce brie si 
țeleg ci s

Ivnga aștcpcare 
a ținut os: ; 
is care, dispe

ca ei, M-Z ■ 
pe 

pnetnss uoșt 
si-l întrebe daci 
consideri pnet. 
Rârpvnsul * w-.Jt 
ritor de clar : NU. 
:n propria aursărie. jîgm- 
U c4 mei măcar amv: vs 
tsu-o spusese el iisttri. 
di-ect, cm crezut că voi 
putea rewanfa detânitâv 
la eL $i atunci, plind de 
mtnie, i-am transmis pă
rerea mea despre el în ul
timul timp: era un laș ! 
După ce prietenul nostru 
comun i-a transmis me
sajul, a tăcut citeva cli
pe și apoi, apoi a renun-

Filmul de mîine seară, „O 
poveste adevărată** („State of 
the union**), producție a anu
lui 1948 în regia lui Frank 
Capra, are pe generic numele 
a doi „monștri sacri*4 ai ecra
nului american : Spencer Tra
cy și Katharine Hepburn ; a 
fost un cuplu de talent, care 
le-a adus partenerilor consa
crarea în cele mai bune ro
luri.

Spencer Tracy a debutat pe 
scenă sub îndrumarea lui

Ethel Barrymore. Este chemat 
la Hollywood și. în anii ’30— 
’40, cunoaște o epocă de mare 
vogă, jucînd alături de vede
tele epocii, ca de pildă Clark 
Gabie. Cu trecerea anilor, pă
rui îi albește, corpul îl devi
ne greoi, dar rolurile inter
pretate acum vor fi de un 
înalt nivel profesional, remar
cabile creații actoricești („Bâ- 
trinul și marea*4 în regia lui 
J. Sturges, sau „Procesul de 
la Nuremberg" al lui S. Kra
mer). Spencer Tracy are în 
palmares două premii „Oscar": 
în 1937 („Căpitanii curajoși**) 
și în anul următor pentru 
„Oameni de mîine**. Este pre
miat la Cannes în 1955 pentru 
rolul din „Ziua proastă da 
mîine**.

Partenera Iui, Katharine 
Hepburn debutează la Holly
wood in 1932, în filmul lui 
George Cukor „Motiv de di
vorț*4 : în anul următor deți
ne .,Oscar-uI“ cu „Focul sa
cru** de același autor. A co
laborat ideal cu S. Tracy în 
perioada 1940—’50, pentru ca în 
’52 să creeze un rol excelent 
alături de Humphrey .Bogart 
în ..Regina Africană", fii 1967, 
primește un „Oscar** pentru 
„Ghici cine vine la cină ?" și 
în anul următor pentru „Leul 
în iarnă44. Deține, de aseme
nea, Premiul criticilor din 
New York pentru „Poveste 
din Philadelphia" și Premiul 
de interpretare la Cannes, în 
1962, pentru „Lungă călătorie 
în noapte**.

Regizorul Frank Capra debu
tează ca asistent de regie și 
„gagman" la Mack Sennett, 
devenind rapid maestrul co
mediei „psihologice*4 (sofisti
cate) în anii ’30. în timpul 
războiului, este unul din reali
zatorii seriei de documentare 
„Pentru ce luptăm ?**. Reîn
tors la Hollywood, fondează 
împreună cu George Stevens 
și William Wiler compania in
dependentă ..Liberty Films*4, 
care va fuziona mal tîrziu cu 
„Paramount". Simplitatea for
melor de expresie, vigoarea ti
purilor sociale, claritatea con
flictelor, comunicarea cu un 
public destul de larg, i-au 
adus lui Capra trei premii 
„Oscar" : „S-a intîmplat într-o 
noapte", „Extravagantul Mr. 
Deeds" și „Nu o poți lua cu 
tine".

GEORGE MILITARU

din localitat situația 
mea e destul de comple
xă. Sper sâ ir.â ajutați să 
o reduc la o forma mult

Băiatul pe care-l iu- 
itru care mă 

cunosc 
de-o 

pentru 
tmi dau sea- 
■e imposibil 

ăsesc doar pen- 
ișia Iui simplă in 

aparență și totuși com
plicată în profunzimea și 
sensul ei real.

Dar anii au trecut, noi 
am început să ne matu- 

am 
in- 

vii-
CURIERUL NOSTRU DE SÎMfiÂTÂ

De ce'. iosc bine,
r-s* *zce-o doar din eu- 
nozitaxe. Oa'e a tnțeles 
ec principalul rinovat e 
el 7 Că purtarea mea era 
o -eacț’.e cit de cit fi
rească ? Poete că da, dar .

tndru ca să facă 
pas pe drumul 
Simt că nu s-ji 
acă totul. . De

ori am încercat 
t scria o scrisoare, dar, 

and trebtM să o trimit.

e oare prea cenușiu sfir- 
șitul unei asemenea po
vești de iubire ? Iată de 
ce vă cer sfatul. Iată de 
ce v-am prezentat întrea
ga poveste (cam lungă, 
poate) pentru ca dumnea
voastră să-mi puteți da 
un sfat cit mai bun, să 
puteți înțelege cit mai 
clar care-mi sint șansele.

Așteptând cu inima 
strinsă răspunsul dum
neavoastră, vă mulțumesc 
sincer".

scrisori ar fi cea mai po- 
cheamâ darul scrisului, vâ 

exprimați cu destula dibăcie, știți să descoperiți nuan
țele și asta au poate fi decit in avantajul dv. Poate 
că in feiul acesta îl veți ademeni pe calea unui dialog 
epistolar șL astfel, încet-încet lucrurile se vor limpezi 
pină la capăt.

rizâm, să uităm cine 
fost, -.neereînd să ne 
dreptăm pașii spre un

In timpeif a făcut 
mata, am corespondat cu 
el o perioadă, nu pentru 
faptul că-l simpatizam 
sau țineam la el, ci pen
tru că. așa cum am mai 
spus, ne cunoșteam de 
copii, la care se mai a- 
dâuga și faptul că era 
prieten cu fratele meu. 
De-a lungul mai multor 
scrisori mi-a mărturisit 
că simte 
prietene, 
cuvinte de dragoste 
cere sau poate nu. 
eu am refuzat categoric 
motirmd că nu am tâmp 
de pierdut și că mă pre
gătesc pentru examenul 
in treapta I. M-am a- 
șezat pe învățătură ■ și, 
datorită străduinței mele, 
doi ani am fost elevă la 
liceu. Cind insă a 
examenul pentru 
de-a Il-a treaptă, am su
ferit un eșec și, din a- 
ceastâ cauză, m-am în
scris la cu totul alt liceu. 
Iubesc și această profe
sie, nimic de zis, dar a 
apărut iarăși „el".

Perioada celor doi ani 
și-a fructificat-o aducind 
pe lume un copil pe ca- 
re-l iubește foarte mult, 
sentiment care echiva
lează cu ura pentru 
mama acestuia, pe care 
nu și-o consideră soție. 
Mi-a explicat de multe

nevoia 
împreună

ar

unei 
cu 

sin- 
insă

fost
cea

-ori că a făcut o greșeală 
ireparabilă, dar că pentru 
aceasta nu-și va lega via
ța de o ființă pe care n-o 
va putea iubi niciodată. 
Ca tată iși face datoria și 
mereu îl încurajez în a- 
ceastă direcție, dar cind 
vine vorba de ea începe 
iarăși să-mi demonstreze 
că n-o iubește, că n-o 
poate suferi și multe alte 
lucruri.

Cind ne întâlnim — de 
cele mai multe ori întâm
plător — mă copleșește 
cu cuvinte de dragoste și 
mereu îmi spune că sint 
singura ființă pe care o 
iubește cu adevărat, 
care 
să-l 
să-l 
este 
cred _ ____ ..........
nu dorește să se căsăto
rească cu ea. De multe 
ori i-am spus că renunț 
la iubirea mea pentru el 
și la fel să facă și el 
pentru a nu lăsa un copil 
fără educația necesară. A 
fost în zadar deoarece 
explicațiile mele și mul
tele manifestări (deși 
goale și false) de retra
gere n-au dat roade.

Totdeauna îmi spune 
că mă iubește, că mă va 
aștepta, că eu sint ființa 
pe care-o iubește și că 
mai bine se omoară decit 
să nu fim împreună.

Eu îl iubesc cu toate 
că este ce este, dar nu 
mă pot mulțumi doar cu 
atit; trebuie să mă agăț 
și eu de-o speranță, 
cum, după ce-ați 
povestea adevărată 
ții mele, poveste 
pentru unii pare ,__ _
simplă și poate nedemnă 
de atâta zarvă, dar care 
poate 
mea, 
să-mi 
barea 
ce să , , 
dez pentru fericirea 
turor celor aflați în 
ceasta cauză și, mai alas, 
a mea, deși nu pot fi in
diferentă 
tor a".

CELE MAI BUNE

_  _______ , la 
tine, implorindu-mă 
înțeleg. Am început 
cred și o dovadă că 
sincer față de mine 
că este șt faptul că

FOTOGRAFII
...din ultimii 10 ani, premia

te în țară și străinătate au fost 
expuse de curînd in cadrul 
Casei de cultură a orașului 
Stîntu Gheorghe. Expoziția a 
fost organizată de membrii 
fotoclubului „Muguri**, tutelat 
de Consiliul județean al sindi
catelor. Sint prezentate 209 lu
crări alb-negru și color deți
nătoare a mai multor trofee. 
Participă 69 de artiști, mem
bri ai unor renumite fotoclu- 
burl din țară, cum ar fi cel 
ai filialei Asociației artiștilor 
fotografi „Oltenia*4 din Craio
va, fotoclubul Casei de cultură 
a municipiului Cluj-Napoca, 
creații ale artiștilor fotografi 
din Tîrgu-Mureș, Oradea. Si
biu, Galați, Lupeni. ca și din 
orașul gazdă.

Pentru a putea fi vizitată de 
un public cit mai numeros, 
expoziția va itinera timp de 6 
luni prin mai multe localități 
din țară. (A. Velea).

, TU

A- 
aflat 

a vie- 
care 

foarte

duce la fericirea 
vă rog din inimă 
răspundeți la între- 

care mă chinuie: 
fac, cum să proce- 

tu-
a-

la necazul al-

..Tinerilor canp vi s-au 
tdrast pentru un sfat 
mă alătur și eu, după o 
Ixnpă luptă cu eu-ul 
meu. izbutind să înving 
toată nesiguranța și să mă 
conving de promptitudi
nea. fermitatea și opti
mismul cu care răspun-

deți nenumăratelor scri
sori.

Ceea ce mă frămintă 
pe mine e desigur tot iu
birea. cea care nu ia in 
considerare nimic 
ființa pentru care 
că trăiești.

Sint elevă la un

dintre cele mai complicate, 
la fericirea dv.,

decit 
simți

liceu

Intr-adevăr, situația e 
Bine faceți că vă gindiți nu numai 
ci și la liniștea și viitorul celorlalte ființe implicate în 
poveste. Mă refer, firește, la copil și la cea care, deo
camdată, e soția celui care vă declară o dragoste atit 
de aprinsă. Părerea mea e să nu luați o decizie ime
diată. Mai așteptați o vreme. Eventual consultați-vă 
și părinții.

r

Șl DRAGOSTEA
Noul spectacol al Teatrului 

„Ion Vasilescu**, teatru a că
rui activitate stă, în ultima 
vreme, în atenția criticii de 
specialitate și a publicului tot 
mai numeros, este, după cum 
arată și titlul, dedicat tuturor 
vîrstelor, dar cu precădere 
tineretului. Prezentatoarea lui, 
tînăra actriță Gabriela Vlad, 
amintește cu obstinație plină 
de haz. acest lucru: „Sint la 
vîrsta dragostei**. După textele 
lui Mircea Block și melodiile 
compozitorilor Camelia Dăscâ- 
lescu, George Grigoriu, Aure’l 
Giroveanu, Marcel Dragomir, 
Dan Beizadea și Aureliu Co- 
mănescu, regizorul Radu Bo- 
roianu a realizat un spectacol 
modern, de ținută artistică 
deosebită. Au mai contribuit, 
cu reale merite, dirijorul Ga
briel Mărgărint și orchestra de 
concert a teatrului, coregrafa 
Sultana Tismănaru și corpul 
de balet, scenograful Constan
tin Russu. în spectacol îi pu
teți aplauda pe cunoscuții in- 
terpreți de muzică ușoară: 
Păunița Ionescu, Dorin Anas- 
tasiu. Ion ---------
Paliu, Ana 
Cupcea, pe 
Balaban în 
de actori de gen ai

Spectacolul, bucurindu-se 
deja de un frumos succes, s-a 
calificat în finala pe țară a 
Festivalului național „Cîntarea 
României**.

Ulmeanu, 
Petria, 
actrița 

fruntea i

//

. Rodica 
surorile 
Mihaela 

grupului 
teatrului.

Rubrică realizată de V. RAVESCO



Necesitatea trecerii neîntîrziate 
la măsuri eficiente de dezarmare

, REUNIUNEA MINISTERIALA A BIROULUI 
DE COORDONARE AL ȚARILOR NEALINIATE 

DE LA COLOMBO

pe scurt
CONVORBIRI ECONOMICE 

ROMÂNO-SOVIETICE

COLOMBO 8 — Trimisul spe
cial al Agerpres, Paul Diaconu, 
transmite : Vineri, în cadrul 
reuniunii ministeriale a Bi
roului de Coordonare al țărilor 
nealiniate au început dezbate
rile generale. Au luat cuvintul 
peste 20 de șefi de delegații. 
Vorbitorii au făcut o trecere in 
revistă a situației existente în 
m’șcareă de nealiniere și în 
lume, subliniind necesitatea în
tăririi unității și solidarității țâ
rilor nealiniate. Ei și-au ex
primat cu hotărire sprijinul și 
solidaritatea puternică cu po
poarele care luptă împotriva 
imperialismului, cu lupta miș
cărilor de eliberare de pe con
tinentul african, cu lupta țări
lor africane din prima linie. De

asemenea, s-a afirmat cu pu
tere voința țărilor nealiniate de 
a-și intensifica eforturile pen
tru promovarea țelurilor păcii 
și progresului general, pentru 
respectarea drepturilor po
poarelor de a-și hotărî soarta de 
sine stătător, fără nici un a- 
mestec din afară. în acest con
text. printre sarcinile prioritare 
ale mișcării de nealiniere, vor
bitorii au evidential necesita
tea trecerii neîntîrziate la mă
suri eficiente de dezarmare, la 
acțiuni hotărîte pentru eradica
rea subdezvoltării, la intensifi
carea cooperării între țările în 
curs de dezvoltare în vederea 
edificării unei noi ordini eco
nomice și politice internaționale.

AFRICA AUSTRALA
• întîlnire a președinților Angolei și Zambiei • Statele Unite vor 
continua să aplice sancțiunile economice adoptate de O.N.U. 
împotriva regimului de la Salisbury • Dezvăluiri ale reprezentan

ților comitetelor naționale antiapartheid din țările Pieței comune

LUANDA — în localitatea an- 
goleză Saurimo a avut loc o în
tîlnire între președintele Repu
blicii Populare Angola, Agostin- 
ho Neto, și președintele Repu
blicii Zambia, David Kenneth 
Kaunda. Cu acest prilej au fost 
abordate probleme actuale ale 
situației din Africa australă, 
subliniindu-se necesitatea unită
ții popoarelor de pe continent 
pentru obținerea independenței 
depline și propășirea lor econo
mică și socială.

lupta împotriva regimului mi
noritar rasist. De asemenea. 63 
la sută din totalul investițiilor 
străine realizate în Africa de 
Sud provin din țările occiden
tale, iar companiile petroliere 
cu sediul în C.E.E. furnizează 
petrol R.S.A. și regimului rho- 
desian violind embargoul impus 
de O.N.U.

MKULTWIE PREȘEDINTELUI PORTUGALIEI
LISABONA. — Președintele 

Portugaliei, Antonio Ramalho 
Eanes, a început vineri, la Pa
latul Belem din Lisabona, con
sultările cu liderii principalelor 
patru partide politice reprezen
tate in Parlament în vederea 
soluționării crizei guvernamen
tale declanșate după demisia ca
binetului „independent44 condus 
de primul ministru, Carlos Mota 
Pinto.

In cursul dimineții, președin
tele Eanes i-a primit succesiv 
pe Mario Soares, secretar gene
ral al Partidului Socialist, și 
pe Francesco sa Carneiro, pre
ședintele Consiliului Național 
al Partidului Social-Democrat, 
în continuare, șeful statului va 
avea consultări cu Alvaro Cun- 
hal, secretar general al Parti
dului Comunist Portughez, și cu 
Diego Freitas do Amarai, pre
ședintele Partidului Centrul 
mocratic și Social.

Mario Soares a declarat 
sfîrșitul convorbirilor de la 
latul Belem, că „dilema 
dacă vor avea Ioc sau nu alegeri 
generale anticipate*. Celelalte

partide de centru stingă se pro
nunță în favoarea organizării 
de alegeri generale anticipate.

LISABONA — Principalele 
partide politice portugheze * au 
reacționat favorabil la hotărîrea 
președintelui Ramalho Eanes de 
a accepta demisia guvernului 
Mota Pinto.

Carlos Briton, președintele 
grupului parlamentar al Parti
dului comunist, a declarat că 
„demisia guvernului Mota Pinto 
reprezintă sfirșitul firesc a .șase 
luni de luptă a clasei muncitoa
re împotriva unui guvern care 
urmărea apărarea intereselor 
marilor monopoluri în detrimen
tul maselor muncitoare44.

Întîlnire 
prietenească 

româno-sovietică
MOSCOVA — 8. Coresponden

tul Agerpres, M. Coruț, transmi
te : Cu prilejul împlinirii a 45 
de ani de la stabilirea relațiilor 
diplomatice dintre România și 
U.R.S.S., însărcinatul cu afaceri 
a.i. al țării noastre în Uniunea 
Sovietică, Ion Mielcioiu, a or
ganizat, la 8 iunie, în saloanele 
Ambasadei române din Mosco
va, o întîlnire prietenească.

Au participat N. P. Firiubin, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe al U.R.S.S.. N. Mohov, 
adjunct al ministrului culturii al 
U.R.S.S., vicepreședinte al con
ducerii centrale a Asociației 

prietenie sovieto-română.

Continuă ofensiva forțelor sandiniste
în Nicaragua

MANAGUA. — Mișcarea de 
rezistență populară armată din 
Nicaragua, in fruntea căreia se 
află Frontul Sandinist de Eli
berare Națională (F.S.L.N.), 
continuă cu succes ofensiva 
declanșată la 28 mai împotriva 
regimului dictatorului Anasta- 
sio Somoza. Urmărind generali
zarea ofensivei, forțele insurec
ționale au preluat controlul 
total sau parțial asupra locali
tăților Leon, Rivas, Esteli, Ma- 
tagalpa, Granada, Ocotal, Ma- 
saya, Chichigalpa, Diriamba, 
Chinandega, Jinotepe, El Na
ranjo, El Ostional, zona Mojo- 
nes, Somotillo, Ticuantepe, Ju-

WASHINGTON. — Statele 
Unite vor continua . să aplice 
sancțiunile economice adoptate 
de Națiunile Unite împotriva 
regimului de la Salisbury — a 
■anunțat președintele S.U.A„ 
Jimmy Carter, în cadrul unei 
declarații speciale făcute la 
Casa Albă.

Referindu-se, în context, la 
„alegerile* in urma cărora s-a 
ajuns la instalarea, actualului 
guvern de la Salisbury, șeful 
executivului american a spus : 
„Alegerile n-au fost nici echi
tabile. nici libere*. El a subli
niat că ridicarea sancțiunilor ar 
constitui o violare a legilor in
ternaționale și, totodată, ar 
dăuna grav intereselor S.U.A. 
Populația de culoare din Rho
desia. care reprezintă 96 la 
sută din totalul locuitorilor, n-a 
avut' niciodată posibilitatea să 
se pronunțe asupra constituției 
actualmente în vigoare, a spus 
președintele Carter, care a re
levat, de asemenea, că minori
tatea albă rhodesiană și-a asi
gurat ..o putere extraordinară 
si continuă să controleze ar
mata, poliția, justiția și admi
nistrația44. Președintele S.U.A. 
a arătat, totodată, că atitudinea 
americană a fost adoptată în 
urma unor strinse consultări cu 
noul guvern britanic.

Prima etapă a alegerilor pentru 
Parlamentul (vest-) european

Lipsa de interes din partea electoratului

MOZAMBIC. Imagine parțială a rafinăriei de la Matola

BRUXELLES. — Tarile Pieței 
comune furnizează 43 la sută 
din importuri și primesc 39 la 
sută din exporturile regimului 
rasist sud-african. au dezvăluit 
recent. ' într-o conferință de 
presă ținută la Bruxelles, re
prezentanții comitetelor națio
nale antiapartheid din cele nouă 
țări ale C.E.E. Aceasta face ca 
R.S.A. să se bucure de sprijinul 
lor economic efectiv, ceea ce 
contravine declarațiilor de prin
cipiu ale „celor nouă44 privind

Prima etapă a alegerilor pen
tru Parlamentul (vest-) euro
pean (adunarea C.E.E.). desfă
șurată, joi, în Marea Britanie, 
Danemarca, Irlanda și Olanda, a 
confirmat lipsa de interes a 
electoratului, anticipată de di
verse sondaje și de presă.

Primele calcule oficiale reali
zate în Marea Britanie după în
chiderea centrelor de vot au dat 
la iveală un procent de partici
pare „incredibil de scăzut“ — 
transmite agenția France Presse. 
Astfel, de la Londra la Newcast
le (nord-estul țârii).- nivelul de 
35 la sută n-a fost depășit decit 
în rare ocazii ; la Portsmouth 
(sudul Angliei) — 30 la sută, la 
Leeds — 29 la sută. Recordul
absenteismului s-a înregistrat în 
circumscripția Newham, din nor
dul Londrei — o prezență de 
numai 18 la sută.

Aproximativ la fel s-au petre
cut lucrurile și în celelalte țări, 
unde agențiile de presă sînt una
nime în a vorbi de o „intensă 
apatie44, ..lipsă de entuziasm*4 și 
unde alegătorii s-au prezentat la 
vot în număr cu mult mai mic 
decît în alegerile legislative lo
cale. Nici aici numărul partici- 
panților nu se așteaptă să depă
șească 50 la sută — și aceasta

după estimările cele mai opti
miste.

Slaba participare la .vot a ofe
rit ocazia puternicei mișcări de 
opoziție fată de apartenența la 
C.E.E. din Danemarca să procla
me că alegerile de joi constituie 
„o puternică demonstrație a fap
tului că Parlamentul (vest-) eu
ropean nu se bucură de spriji
nul poporului’4.

• ÎN CADRUL manifestă
rilor dedicate celei de-a 35-a 
aniversări a eliberării Româ
niei de sub dominația fas
cistă, Radiodifuziunea ku- 
weitiană a prezentat, la 7 
iunie, un amplu program de 
muzică clasică românească 
compusă după 23 August 1944 
și inspirată din viața și ac
tivitatea poporului nostru.

ZttIA NAȚIONALA A PORTUGALIEI

Măsuri pentru economisirea
de combustibil și energie

• NOUL GUVERN MILITAR 
GHANEZ a anunțat că alegerile 
generale se vor desfășura la 
18 iunie, așa cum au fost pro
gramate, dar revenirea la o ad
ministrație civilă a țării va fi 
amînată cu trei luni, informea
ză agențiile Reuter și U.P.I., re- 
luînd un comunicat al agenției 
ghaneze de informații.

TOKIO. — Agenția Kyodo 
transmite că autoritățile guver
namentale japoneze vor trece 
în viitorul apropiat la elabo
rarea unor coordonate generale 
pentru economisirea de energie 
în domeniile traficului rutier 
și consumului de electricitate ia 
domiciliu, in oficiile publice și 
în întreprinderile industriale. 
Coordonatele vor face parte din 
proiectul de lege privind con
servarea energiei pe plan națio
nal. care a fost aprobat de 
parlament în această săptămî- 
nă. Agenția pentru resurse na
turale și energie a anunțat 
acordarea de către guvern a 
unor înlesniri financiare și fis
cale acelor firme industriale 
care cooperează la realizarea 
programului de economisire a 
energiei pe plan național.

PARIS. — într-o conferință 
de presă ținută la Paris Ulf

Mesajul limpede al electoratului italian —

Imperativul colaborării,
comentariul
l ZILEI ’

a! unității tuturor
forțelor democratice

Urmărite cu viu și justificat 
interes nu numai în (ară, ci și 
de către opinia publică mondia
lă, datorită importanței lor poli
tice deosebite, alegerile parla
mentare anticipate din Italia 
s-au încheiat cu rezultate ce con
firmă, în linii mari, raportul de 
forțe care s-a conturat în cursul 
ultimului deceniu. Atît în Ca
mera Deputaților, cît și în Se
nat, ordinea principalelor par
tide a rămas practic 
eașî. Cu 38,3 Ia sută din 
giile exprimate a obținut 
dul Demoerat-Creștin, iar 
dul Comunist Italian a 
nit 30,4 Ia sută din 
pentru Camera Deputaților și 
31,5 Ia sută din cele pentru Se
nat. Socialiștii, cu 9,8. respectiv, 
10,4 Ia sută din voturi, și Parti
dul Socialist Democratic, cu 3.8 
și 4,2 Ia sută, se regăsesc pe 
aceleași poziții. După cum se 
vede, ponderea principalelor 
două partide italiene în via
ța politică a țării a rămas domi
nantă, ele definind împreună 
aproape 70 la sută din manda
tele de deputați și senatori.

Cu aceasta, diseuția privind 
formula de guvernare revine la 
punctul la care rămăsese îna
intea alegerilor, care au fost or
ganizate înainte de termen toc
mai datorită poziției față de 
participarea P.C.I. 
Mesajul 
punct de 
ționarea 
plexelor 
confruntată Italia în această pe
rioadă de criză, în care inflația 
și șomajul se mențin la cote 
deosebit de înalte, afectînd pu
ternic viața a milioane de oa
meni ai muncii, iar recrudes
cența activității grupărilor neo
fasciste șî teroriste amenință să 
deslabileze instituțiile demoera-

ace- 
sufra- 
Parii- 
Parli- 
întru- 

voturile 
Deputaților

la
urnelor este, din 
vedere, limpede : 
numeroaselor și 

probleme cu care

guvern, 
acest 
solu- 
com- 
este

tice, cere în mod imperios reali
zarea unei colaborări largi a tu
turor forțelor democratice la 
conducerea destinelor țării. în 
aceste condiții, electoratul italian 
a reconfirmat rolul de importan
tă forță pe care P.C.I. îl joacă in 
viața politică a națiunii. întru
nind opțiunile a aproape o trei
me din alegători. P.C.I. rămine 
cel de-al doilea mare partid din 
Italia și principalul reprezentant 
al maselor muncitoare. După 
cum au demonstrat crizele gu
vernamentale frecvente din anii 
trecuți. determinate în principal 
de refuzul anumitor forțe poli
tice de a accepta prezența di
rectă a comuniștilor la condu
cerea treburilor țării, problemele 
acute cu care este confruntată 
societatea italiană nu-și pot 
găsi o rezolvare durabilă fără 
participarea comuniștilor la res
ponsabilitatea guvernamentală. 
Rezultatele bune ale P.C.I. la 
aceste alegeri, doar cu puțin sub 
cifra record obținută în 1976, 
atestă fără echivoc încrederea 
de care partidul se bucură în 
rindul maselor populare italiene 
și ilustrează eșecul forțelor ce 
au urmărit eliminarea sa din 
centrul vieții politice a țării. Se 
știe că în timpul campaniei elec
torale tentativele de acest fel au 
ieșit clar la iveală, P.C.I. avînd 
de înfruntat atît ofensiva forțe
lor de dreapta și a grupărilor 
teroriste ce au mizat pe crearea 
unei stări de teamă, confuzie și 
iritare pentru a compromite 
mișcarea muncitorească, revolu
ționară, cît și presiuni cu carac
ter anticomunist provenind din 
exterior. Ponderea deosebit de 
importantă pe care aceste rezul
tate o conferă P.C.I. face ca o 
guvernare eficientă și stabilă să 
nu fie posibilă decît prin recu
noașterea stărilor de fapt. în

se

ceea ce-1 privește, P.C.I. nu ia 
în considerație participarea sa 
la un guvern care ar exclude 
prezența Partidului Democrat- 
Creștin — gest semnificativ pen
tru poziția constructivă a comu
niștilor italieni. care, fideli 
orientării strategice cunoscute a 
P.C.I., s-au pronunțat pentru 
formarea unui guvern de coaliție 
democratică „bazat pe unitatea 
partidelor mișcării muncitorești 
și pe convergența și înțelegerea 
cu forțele populare, progresiste 
sau de inspirație catolică44.

Colaborarea largă a tuturor 
forțelor democratice și progre
siste din Italia se dovedește, la 
o analiză temeinică, drept sin
gura posibilitate reală de depă
șire cu succes a dificultăților pe 
care le traversează țara. Alături 
de larga sa popularitate pe plan 
intern. P.C.I. se bucură, de ase
menea, de un binemeritat pres
tigiu internațional — datorat ac
țiunii sale consecvente în fa
voarea înfăptuirii aspirațiilor de 
pace, independență, democrație 
și progres ale umanității, a sta
tornicirii pe baze noi a relațiilor 
dintre state, contribuției sale im
portante la gîndirea și practica 
revoluționară contemporană, la 
eforturile privind realizarea unei 
unități noi în mișcarea comu
nistă internațională, precum și 
căilor valoroase și originale pe 
care Ie preconizează pentru so
luționarea problemelor societății 
italiene.

In lumina acestor fapte, par
ticiparea P.C.I. Ia responsabili
tatea guvernamentală în cadrul 
unei colaborări largi a tuturor 
forțelor democrației și progresu
lui se relevă ca 
puns rațional și 
blemele serioase 
prezent țara.

Opinia publică
neretul României, manifestă de
plina convingere că, pornindu-se 
de la imperativul colaborării, al 
unității de acțiune pe care le-au 
reliefat recentele alegeri, for
țele democratice, progresiste ita
liene vor asigura rezolvarea po
zitivă a tuturor problemelor cu 
care este confruntată în pre
zent Italia, acest lucru înscri
indu-se, în același timp, ca un 
aport la cauza înțelegerii, păcii 
și securității internaționale.

singurul ras- 
durabil la pro- 
ce confruntă în

românească, ti-

BAZIL ȘTEFAN

galpa, Boaco, practic în fiecare 
regiune a țârii semnalindu-se 
ample acțiuni antidictatoriale 
sprijinite de populație.

Capitala — Managua — este 
ținta unui atac final de mare 
anvergură ce se pregătește in 
prezent de către forțele insur
gente — a anunțat postul de 
radio ,.Sandino“ al F.S.L.N. Via
ța social-economică a orașului 
continuă să fie paralizată de 
greva generală declanșată luni. 
Populația acordă sprijin masiv 
forțelor insurecționale, ridicînd 
baricade și hărțuind trupele 
guvernamentale și „brigăzile 
de șoc“ paramilitare create de 
autorități in încercarea de a 
apăra regimul perimat aflat la 
putere.

Dumitru Bejan, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internaționale, 
aflat la Moscova, a avut o întil- 
nire de lucru cu N.S. Patolicev, 
ministrul comerțului exterior al 
U.R.S.S., în cursul căreia au 
fost examinate probleme curen
te privind dezvoltarea relațiilor 
comerciale româno-sovietice.

Totodată, ministrul român s-a 
întîlnit separat cu miniștrii co
merțului exterior ai Bulgariei, 
R. D. Germane și Poloniei, cu 
care a discutat chestiuni legate 
de desfășurarea schimburilor 
comerciale dintre România și 
țările respective.

• ANSAMBLUL DE BA
LET CONTEMPORAN al 
Teatrului de operetă din 
București, aflat in turneu in 
America Latină, a prezentat 
un prim spectacol în Colum
bia, la teatrul „Colon" din 
Bogota. Evoluția artiștilor ro
mâni a fost urmărită cu deo
sebit interes și îndelung a- 
plaudată de publicul specta
tor, iar mijloacele de infor
mare din capitala columbiană 
au prezentat în mod elogios 
ansamblul românesc.

Pentru închiderea 
bazelor militare

în

Lantzke, directorul Agenției in
ternaționale pentru energie 
(A.I.E.). organism care grupea
ză principalele țări occiderzale 
industrializate, mai puțir. Fran
ța, a subliniat că actuala criza 
petrolieră va dura mai 
vreme. Potrivit unui 
experților A.I.E.. def 
trolier intre cerere și 
plan internațional 
actuală de 2 milioar 
zi și el ar putea a 
lioane în 1985. 10 mi 
1990 și 20 milioane la sfirșitul 
secolului. Aceste estimări, a 
spus Lantzke. sînt fondate pe o 
ipoteză optimistă a producției 
de petrol în țările O.P.E.C. și 
a producției de cărbune și de 
energie nucleară in țările occi
dentale. industrializate.

BONN — Prețurile la consu
mul de combustibil ușor au 
crescut în R.F.G. cu 86.7 la sută 
din octombrie 1978 pină in pre
zent, se afirmă într-un raport 
al Ministerului vest-german al 
Economiei, dat publicității la 
Bonn.

VARȘOVIA — Colaboratorii 
Institutului Politehnic din Var
șovia au încheiat cu succes tes
tele de utilizare a unui amestec 
de metanol și benzină drept 
combustibil la motoarele auto
mobilelor poloneze. Astfel s-a 
stabilit că dacă se adaugă 20 la 
sută metanol într-o benzină 
foarte rafinată se obține un a- 
mestec care prin calitățile sale 
nu se deosebește de benzina o- 
bișnuită și nu provoacă o dete
riorare mai rapidă a motoare
lor. La combinatul chimic de la 
Plock s-a deschis o benzinărie 
experimentală care vinde noul 
combustibil.

La 10 iunie se sărbătorește Ziua națională a Portugaliei, 
prin care se aniversează crearea statului portughez.

In existența sa multiseculară, Portugalia a cunoscut din 
plin vicisitudinile istoriei. încă din secolele II—I i.e.n., tri
burile iberice lusitane au fost supuse de romani iar mai 
tirziu, incepind cu secolul al V-lea e.n.. provincia romană 
Lusitania a fost cucerită, rînd pe rind, de suebi, vizigoți și 
arabi. în secolul al XV-lea și la începutul celui de-al XVI- 
lea, Portugalia devine una dintre marile puteri maritime 
europene, punind bazele unui vast imperiu colonial. O pa
gină intunecată in cronica mai recentă a acestei țări a fost 
dictatura fascistă, care a supus poporul portughez timp de 
aproape o jumătate de secol unui regim de cruntă teroare.

Prin actul memorabil de la 25 aprilie 1974, regimul fascist 
a fost înlăturat. înscriindu-se in contextul marilor transfor
mări politico-sociale progresiste ale actualității, victoria de 
acum mai bine de cinci ani a marcat începutul unui proces 
de transformări înnoitoare, menite să creeze condițiile nece
sare pentru ca poporul portughez să pășească pe calea dez
voltării democratice, libere și independente.

Așa cum este știut, poporul român, tineretul țării noastre 
au salutat cu simpatie răsturnarea regimului fascist în Por
tugalia, ca pe una din importantele prefaceri sociale ale

SAN JOSE — în discursul 
pronunțat la întîlnirea cu liderii 
sindicali, reprezentanții came
relor de comerț și ai sectoare
lor industrial și agroindustrial, • 
președintele Republicii Costa 
Rica, Rodrigo Carazo, a anun
țat că guvernul său studiază 
posibilitatea sporirii prețurilor 
interne la petrol și derivații a- 
cestuia, precum și a raționali
zării folosirii combustibililor. El 
a menționat că țara sa traver
sează o gravă criză, datorită 
creșterii prețurilor petrolului pe 
piața mondială.
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americane 
din Spania

MADRID. — Primarii 
trei orașe spaniole, aleși
cadrul recentului scrutin 
municipal, s-au pronunțat 
pentru închiderea bazelor 
militare americane din peri
metrul sau din vecinătatea 
orașelor lor. „în cei 26 de ani 
de prezență americană, ora
șele noastre nu au cunoscut 
decît riscuri, pericole și alte 
inconveniente de pe urma 
bazelor44, se arată în declara
ția publicată de primarii ora
șelor Torrejon, Zaragoza și 
Rota. în aceste orașe se află 
o bază militară aeriană, o 
platformă de rachete și, res
pectiv, în portul Rota o bază 
maritimă.

Agenția United Press In
ternational, care transmite 
știrea, reamintește că bazele 
sînt amplasate pe teritoriul 
Spaniei în baza unui tratat 
ce urmează să expire în 1981.

Alegerile 
legislative din Egipt 

CAIRO. — După cum relatea
ză agenția M.E.N., rezultatele 
incomplete ale primului tur de 
scrutin, al alegerilor legislative 
din Egipt, desfășurat joi, indică 
o largă majoritate obținută de 
Partidul Național Democrat al 
președintelui Sadat, urmat de 
Partidul Muncitoresc Socialist 
și candidații independenți.

Printre personalitățile care au 
fost alese în primul tur în Adu
narea Poporului se află Mustafa 
Khalil, primul ministru al gu
vernului, Sayed Marei, asistent 
al președintelui republicii, și 
Fikri Makram Ebeid, vicepre- 
mier al guvernului, secretar 
general al P.N.D.

COLABORARE 
ROMÂNO-ANGOLEZA

în Republica Populară An
gola a fost inaugurată pri
ma cursă a unui tren de 
pasageri format din vagoane 
de producție românească. La 
cursa inaugurală, pe distanța 
Luanda-Viana, au participat 
Bernardo Sousa, secretar al 
C.C. al M.P.L.A.-Partidul Mun
cii, Faustino Muteka, ministrul 
transporturilor și comunicați
ilor, Arlindo de Sousa e Silva, 
directorul național al căilor fe
rate angoleze, alte persoane 
oficiale, reprezentanți ai presei 
angoleze, precum și membri ai/V 
Ambasadei României de la Lu
anda.

în gara orașului Viana — 
centru muncitoresc — a avut 
loc un miting, la care a luat 
cuvintul Faustino Muteka.

• COMPANIA „BRITISH 
PETROLEUM" a înregistrat în 
primul trimestru al anului profi
turi de 281,9 milioane lire ster
line (563,8 milioane dolari), cu 
aproape 200 milioane lire ster
line mai mari decît cele realiza
te în perioada corespunzătoare 
a anului 1978. Agenția Reuter 
remarcă în context faptul că 
societățile petroliere multinațio
nale au fost acuzate că proce
dează la operațiuni speculative, 
cumpărînd petrol Ia prețurile 
oficiale și revînzîndu-1 apoi la 
prețurile pieței libere. Condu
cerea companiei „British Pe
troleum44 a afirmat că majo
rarea profiturilor a avut drept 
sursă sporirea valorii stocurilor 
de petrol deținute în condițiile 
creșterii prețurilor.

ORIENTUL
MIJLOCIU

• Convorbiri 
liene

egipteano-israe'

epociî contemporane, exprimîndu-șl solidaritatea deplină cu 
lupta forțelor progresiste din această țară pentru salvgar
darea și consolidarea cuceririlor democratice, pentru înfăp
tuirea aspirațiilor poporului portughez spre dezvoltare liberă, 
de sine stătătoare, pe calea progresului economic și social.

România socialistă s-a numărat printre primele state care 
au recunoscut noua Portugalie și a stabilit cu ea relații di
plomatice. Este un motiv de adîncă satisfacție să se constate 
că. într-un răstimp scurt, aceste relații au cunoscut o con
tinuă dezvoltare pe toate planurile. Fără îndoială că, în im
primarea unui curs permanent ascendent raporturilor româ- 
no-portugheze, rolul primordial l-au avut întîlnirile bilate
rale la cel mai înalt nivel desfășurate atît pe pămîntul Româ
niei, cit și pe cel al Portugaliei. După cum se știe, de fie
care dată aceste convorbiri s-au soldat cu rezultate deosebit 
de favorabile pentru colaborarea reciprocă, fiind puse în evi
dență noi căi și mijloace pentru adîncirea conlucrării româ- 
no-portugheze.

Convorbirile la nivel înalt de la București și Lisabona, sem
narea Tratatului de prietenie și cooperare — primul docu
ment de acest fel încheiat între state care fac parte din or
ganizații militare diferite —- ca și Comunicatul comun sem
nat cu ocazia vizitei în țara noastră, în luna martie a acestui 
an. a președintelui Antonio Ramalho Eanes, au creat și 
creează un cadru deosebit de fertil pentru a ridica pe o 
treaptă superioară legăturile româno-portugheze, în interesul 
popoarelor noastre, al păcii și înțelegerii internaționale.

CAIRO — 
prim-ministru , 
cerilor externe al R. A. Egipt, 
a avut convorbiri cu Yossef 
Burg, ministru de interne 
Israelului, aflat la Cairo, 
fost examinate 
procedură privind 
convorbiri tripartite egipteano- 
israeliano-americane 
autodeterminării palestinienilor 
din teritoriile Gaza și Cisiorda
nia — informează agenția M.E.N

S-a convenit, totodată, ca cea 
de-a treia rundă a negocierilor 
tripartite să se desfășoare la 
25 iunie în localitatea israe
liană Herzliya.

Mustafa Khalil, 
și ministrul afa-

al 
Au 
deprobleme 

viitoarele

consacrate

• Raiduri ale aviației israeliene 
in sudul Libanului

BEIRUT — Aviația israeliană 
a efectuat în zorii zilei de vineri 
raiduri împotriva regiunii Arab 
Salim, din sectorul Nabatieh 
(sectorul central al sudului Li

banului), 
primelor
trugeri și rănind mai multe per
soane — relatează agenția 
France Presse.

provocînd, potrivit 
informații, mari dis-

R. ȚEPEȘ

Unu la 600 de miliarde „Portret"... electrotermic
N.A.S.A. a anunțat că, potrivit unor 

Calcule revizuite, laboratorul orbital 
american — „Skylab" — va reintra in 
atmosferă in intervalul 4—28 iulie, dala 
cea mai probabilă fiind 16 iulie. Vehi
culul spațial, în greutate de 78,5 tone și 
în lungime de 36 m, se va dezintegra la 
contactul cu păturile dense ale atmosfe
rei. Agenția spațială americană apre
ciază că riscul ca micile fragmente ce 
vor supraviețui trecerii prin atmosferă să 
lovească un locuitor al globului este de 
unu la 600 miliarde.

Specialiștii gruzini, studiind cimpul 
electric al Pămintului, au obținut noi 
date referitoare la repartizarea tempera
turilor in structurile geologice ale lanțu
lui Munților Caucaz pină la adincimi de 
300—400 de kilometri. Pe baza acestui 
„portret" electrotermic al scoarței terestre 
in regiunea respectivă, s-a realizat mo

lidelul geoelectric al Caucazului, care

Apă pe... stelele „fierbinți"
Astrofizicienii sovietici au descoperit 

molecule de apă în atmosfera așa-numite- 
lor stele „fierbinți". Pină în prezent se 
considera că vaporii de apă sînt 
numai aștrilor mai „reci", unde 
ratura la suprafață este sub trei 
grade Kelvin. Descoperirea a fost 
potrivit agenției TASS, în urma 
de observații realizate cu telescopul de la 
Observatorul din Biurakan. din 'munții 
Armeniei, care ?ste înzestrat cu un foto- 
metru extrem de sensibil în infraroșu. 
Metodica de lucru cu acest instrument 
permite să se distingă cu mare precizie 
spectrele apei „stelare" chiar și prin va
porii de apă care înconjoară Pămîntul.

proprii 
tempe- 
mii de 
"făcută, 
seriilor

permis geologilor să elaboreze o hartă 
structurală a întregului lanț muntos.

Record de căldură
In această perioadă, cînd la Buda

pesta temperatura aerului a depășit 31 
de grade, iqr în diferite regiuni ale 
R. P. Ungare s-au înregistrat recorduri 
de căldură nemaiintîlnite din iunie 1870, 
pentru protejarea recoltei împotriva se
cetei s-a pus problema utilizării cu ma
ximă eficiență a sistemelor naționale de 
irigații. In prezent, agricultura ungară 
dispune de 450 de mii de hectare de te
renuri irigate, ceea ce reprezintă șase

la sută din suprafețele agricole, pe 
restul solului umiditatea fiind asigurată 
prin precipitații naturale.

Invazie de lăcuste
Tn statul Dakota de Sud a fost înre

gistrată o invazie puternică de lăcuste. 
După cum relatează presa, lăcustele aco
peră o suprafață de aproximativ 400 000 
de hectare de terenuri agricole. Guverna
torul statului a decretat stare de urgență 
și a dispus acordarea unor ajutoare de 
urgență fermierilor pentru combaterea 
lăcustelor.

Marijuana rămîne sub control
Departamentul american al sănătății a 

anunțat, la Washington, că marijuana și 
alte derivate ale cannabis-ului vor ră
mîne sub controlul strict al Administrației 
federale a stupefiantelor, inclusiv în ceea 
ce privește utilizarea medicală a acestor 
produse. în prezent, marijuana este uti
lizată. cu titlu experimental în unele 
spitale din S.U.A., sub supravegherea 
Departamentului sănătății, în vindecarea 
glaucomei, precum și pentru atenuarea 
durerilor provocate de tratamentele anti- 
canceroase. în ultimele 18 luni, 12 dintre 
cele 50 de state americane au legalizat 
utilizarea in scopuri medicale a mari- 
juanei.
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EXȚINDEREA COOPERĂRII 
ECONOMICE 

POLONO - VEST-GERMANE
La Bonn a avut loc ședința 

Comisiei mixte polono-vest- 
germane de colaborare econo
mică. Agenția P.A.P. anunță că 
în cadrul ședinței s-a relevat 
extinderea comerțului bilateral, 
inclusiv a creșterii exporturilor 
poloneze în R.F.G

• ÎNTR-O DECLARAȚIE di
fuzată de postul de radio Tehe
ran, primul ministru al Iranului, 
Mehdi Bazargan, a anunțat na
ționalizarea tuturor băncilor din 
țară și trecerea lor imediată sub 
controlul guvernului.

• UN AVION al armatei in
diene s-a prăbușit într-o zonă 
din nord-vestul țării. Toți cei 27 
militari, între care șase piloți, 
și-au pierdut viața. Nu se cu
nosc cauzele accidentului.

• VICEPREȘEDINTELE 
CRUCII ROȘII ELENE. Leo
nidas Canbanis, a sosit la 
Istanbul, pentru a lua parte 
la festivitățile celei de-a 
111-a aniversări a Semilunii 
Roșii din Turcia — relatează 
agenția Associated Press — 
care califică faptul drept un 
nou semn al sporirii, în ul
tima vreme, a contactelor 
dintre Grecia și Turcia. Pe 
această linie, agenția rea
mintește că, în aceeași zi, 
ministrul turc al informați
ilor și turismului, Alev Cos- 
kun, a sosit de la Atena, 
unde a semnat cu oficialită
țile elene un acord de coope
rare în domeniul turismului.

• CANCELARUL R.F.G., 
Helmut Schmidt, în cadrul vi
zitei neoficiale pe care o efec
tuează in Statele Unite, a rostit 
o cuvîntare la Universitatea 
..Carolina de Sud44. din Colum
bia, în care s-a pronunțat îm
potriva oricăror tentative de 
îngrădire a pedepsirii crimina
lilor de război naziști.

ACTIVITATE SPAȚIALĂ 
SOVIETICA

Vineri, la ora 11,00, ora 
Moscovei, s-a procedat la 
desprinderea navei automate 
de transport „Progress-6" de 
complexul orbital pilotat 
„Saliut-6" — „Soiuz-32".

In cursul celor 24 de zile 
care au trecut de la cupla
rea navei de transport cu 
complexul orbital a fost 
realizat un mare volum de 
lucrări : cosmonauții Vladi
mir Liahov și Valeri Riumin 
au descărcat nava de tran
sport, au demontat și mutat 
la bordul acesteia echipa
mentele uzate. Totodată, 
a fost completat stocul de 
carburanți și de aer al sta
ției „Saliut-6". De aseme
nea, cu ajutorul motoarelor 
navei ,,Progress-6" au fost 
realizate trei manevre de 
corectare a traiectoriei com
plexului orbital.

Procesul de desprindere a 
navei de transport a fost 
controlat de cei doi cosmo- 
nauți. La ora actuală, *Pro- 
gress-6" se deplasează în re
gim autonom.
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